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CSAK BÉRMENTES LE VÉL EKET FOGADUNK EL
előfizetési díj :
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Eev szám ára 12 fillér.
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi főmunkatáre.

fflai Ezzmunft főbb Közleményei :
Vezérczikk: Az alkotmányért.
Az erzsébetvárosi választás.

Eötvös Károly programmoeszéde. 
Barabás Béla pro-rrammbeszéde.

A gardaszövetség közgyűlése.
Az orosz forradalom.
A iomniczl versenyek.
A kottlng'orunni versenyek.
Regény : Ő érte.

Irta : A. K. Green.

áz alkotmányért.
gondolkozás-Megfejiheteilen az a 

műd, amely oda vezeti a dinasztiá­
kat, hogy a népeknek az alkotmá­
nyosság után való jogos vágyakozá­
sát elfojtani igyekszenek. Mennyi 
példa, mennyi tanulság, mennyi figyel­
meztetés ! — s ez mind kárba vész. 
Csökönyösen ragaszkodnak ahhoz az 
eszméjükhöz, hogy a népek alkot­
mány nélkül is meg tudnak élni és 
hogy a dinasztia sorsa az alkotmány 
árnyékában csak elhervadás lehet.

Természetesen, a népek nem he- 
derithetnek erre a magánvéleményre, 
hanem haladnak tovább azon az 
utón, amelyre a természet erői ve-

íapint-
urai ködök

tették. Most Oroszországon
hatjuk ki, hogy az 
nem tudnak okulni. Egyetlen 
szóval lecsönde,-üthetné a ezár
azt a háborgó tengeri, amely kérlel­
hetetlenül ostromolja palotáját. És 
nem mondja ki ezt az egy szót — 
holott nyilvánvaló, hogy a nép mégis 
csak czéljához fog jutni. Még az sem 
kétséges, hogy miképpen. Vérárán. Ez 
az ár azonban sohasem szokta a né­
peket visszarettenteni attól, hogy ter­
mészeti rendeltetésüket kövessék.

Az orosz tragédiának talán lesznek 
olyan jelenetei, amelyeket még sehol 
eddig nem láttunk; de a végső kifej­
lődése előrelátható. A nép alkot­
mányhoz jut és ennek segélyével 
maga fogja intézni sorsát. Ennek a 
harcznak a hullámai bizonyára át 
fognak hozzánk is csapni. Ma már 
nem lehetséges izolálni a nemzeteket. 
Hiába Írja a török hivatalos lap azt, hogy 
Umberto olasz király tüdugyuiadás- 
ban halt meg; a török nép azért tudja, 
hogy külső országokban gondolatok 
csíráznak, eszmék keringenek, a me­
lyek egy jobb, szebb jövőt akarnak 
előkészíteni. A kitörni akaró orosz 
forradalom hatása sem szoritkozhalik 
Oroszország területére. At fog az 
csapni a határokon és a népek ismét 
tanulságot vonhatnak le belőle. Mint

már annyiszor, megállapíthatják, hogy 
joguk van az alkotmányos élethez és 
hogy azt erős akarattal ki is viv- 
h alják.

Tegnap a magyar képviselőházban 
megkérdezték a miniszterelnököt, mi 
igaz azokból a hírekből, a melyek 
arról szólanak, hogy a monarchia 
segítséget nyújtana a czárnak az 
orosz forradalom leveréséhez. We- 
kerle Sándor azt válaszolta, hogy 
semmisem igaz ezekből a hírek­
ből. Nagyon jól van, helyes, hogy a 
kormányelnök ilyen kategorikusan nyi­
latkozhatott. Mert rettenetesebbel, el 
sem tudnánk képzelni, minthogy Ma­
gyarország bármilyen részt vegyen 
egy nép fölszabadu!á~i vágyainak el­
fojtásában.

Még frissen emlékezhetünk rá, hogy 
a magyar szabadságharez leveretésénél 
ott volt az orosz Kozák. De csak az 
orosz autokráczia kozákja volt ott; 
az orosz nép nem volt ott: szive 
mélyéből megvetette a gaztettet. 
Magyarország, amely a saját testén 
érezte az autokráczia tapodását, nem 
mehet segítségére az aulokrárziának. 
Az alkotmányától többször megfosztott 
magyar nép tudja, érzi, mit jelent az, 
küzdeni az alkotmányért. Az orosz 
nép azért küzd és ebben a küzdelmé­
ben szivveí-Iélekkel vele van a ma­
gyar nép.

Az erzsébetvárosi választás.
Budapest VB. kerülete e héten, csiitörtö
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Az elnök és az esküdtek kétkedve néztek 
egymásra, mintha kérdezni akarnák egymást, 
hogy most mi történjek. Erre azonban 
nem vo!t szükség, mert a italai ember is­
mét szólni kezdett:

— Erahn mondta oly biztonsággal, 
mint ahogy eddig még nem beszélt. Ha 
önök engem még eddig nem is illettek a 
gyilkosság vádéival, mégis az a gyanú él 
ölü kben, mintha én volnék a szörnyű eset 
tettese. Ezen én nem csodálkozom. Ki 
tudna hinni a sok terhelő bizonyíték uian 
ártatlanságomban. Saját szavaira ellenem 
vallanak. Ne habozzanak, tegyék meg köte­
lességüket. Az a gondolat, hogy engem vá­
dolnak e szörnyű gyilkossággal, nem tült 
már el félelemmel. Kész vagyok a börtönbe 
menni, Azok után, amik itt történtek, kívá­
nom a szigorú vizsgálatot, hogy az egész 
világ elolt bebizonyíthassam ártatlanságo­
mat.

E beszéd hatása igen nagy volt ebben a 
döntő pillánál ban. Meghatoliság lógta el a 
hallgatóságot és tekinteteikben a tetszés 
nyilvánult. De a tények sokkal inkább el­
lene szóllak, semhogy érdekében valamit 
tenni lehetett volna.

A tárgyalás tovább folyt anélkül, hogy 
valamely különösebb esemény jutott volna 
napfényre. Néhány tanút ismét kihallgattak, 
de az elnökség magat.‘irtásából látni lehe­
tett, hogy a fiatalember elfogatása már csak 
idő kérdése.

Byrd ily körülmények közölt eíhatáiozta, 
hogy nem várja he a tárgyalás végét, mi­
után nagyon fáradt volt. Elhagyta tehát a., 
ablak mellett levő helyét és zajtalanul tá­
vozott a teremből.

X. FEJEZET.
A kísérlet.

Vájjon tényleg bűnös volt-e Hildrc.h \ el­
fér?

kön választ képviselőt.
Mind u két jelölt — Eötvös Károly és 

Barabás Béla — ma beszélt a választók 
nagy tömegéhez. Mind a kettőt nagy lelke- 
sedésscl fogadták s igy a küzdelem igen 
hevesnek Ígérkezik.

Eötvös Károly programmbeazéde.
Eötvüi Károly, a főváros VII. kér. független 

polgárainak képviselőjelöltje, vasárnap délelőtt 
mondotta el programrnbeszédét a Tattersallban, 
mintegy 9—10.000 főre tehető lelkes liallga'ókü- 
zönség előtt.

Benedek Dezső elnök üdvözölte a megjelen­
teket.

Indítványára Senvey Fcrencz igazgató vezetése 
alatt 50 tagú küldöttséget meneszteltek a jelölt­
éi t. Mig a küldöttség odajárt, többen lelkes be­
szédeket tartotiak. Elsőnek dr. Feri Soma ügy­
véd szólalt fel és nagy tetszéssel fogadott beszé­
dében mutatott rá arra, hogy amely nemzetek 
nagyja kát nem tisztelik, azok c=ak ideig-úráig

Bármennyire is ellene szóltuk a bizonyí­
tékok, Byrd nem volt képes a gyanút ben­
sőjéből kiirtani. Ez a körülmény nagyon kí­
nozta, bármennyire is harczolt ellene. 
Előbbi gyanúja, mely egész más irányban 
mozgott, folyton arra kényszeritette, hogy 
mériegeljo annak lehetőségét, vájjon a fia­
talember nem áldozata-e a különös körül­
ményeknek.

Az a körülmény, hogy a felügyelő meg­
engedte neki, hogy a további vizsgálatokon 
ró -ztvehessen, fokozta kínjait. Hogyan en- 
gedheti ü sorsára azt az embert, ki talán 
ártatlan és különösen akkor, amikor 
jieki hatalmában áll az igazi tettest az 
igazságszolgáltatásnak beszolgáltatni.

Daezára e mérlegelésnek, nagy ellen­
szenvvel gondolt arra, hogy esetleg ő tegye 
meg az első lépést annak a rejtélynek a 
megfejtésére, mely Date Imogen szemé­
lyét körülveszi. Oly érzelmeket fakasztott 
szivében, amelyeknek nem tudott nevet 
adni. Egy különös varázserő volt az, mely 
öt fogva tartolta. Mielőtt a nehéz köteles­
ség teljesítésére vállalkozott volna, elhatá­
rozta, hogy egy kísérletet tesz. Ha akkor 
arra a meggyőződésre jut, hogy Dave Imo­
gen tényleg egy titok megfejtési kulcsának 
van birtokában, mely az elnök által történt 
kihallgatáson nem jutott nyilvánosságra, 
akkor elérkezett a tettek ideje.

Nemi habozás után felkereste Ferris ke­
rületi ügyészt, akitől értesült, hogy Hild­
reth egyelőre rendőri felügyelet alatt áll és 
azt kérdezte, hogy nincs-c valamely meg­
bízatása Orkult ügyvéd részéve, mivel ö ez 
utón megismerkedni óhajtana vele.

Ferris teljesítette Byrd kívánságát, ki ha­
ladéktalanul az ügyvédnek meglehetősen 
távolcsö lakására ment. Orkutt azonban 
nagyon cl volt foglalva és nem fogadhatta. 
Dare kisasszony pedig barátnéjánál, Tre­
maine kisasszonynál volt néhány napra lá- 
tofatóban.

Kedvtelcnül és leverve tért visszafelé 
Byrd. Nem messze haladt azonban, midőn 

I vidám cnekhangot hallott; a templomi ko- 
Irus tenoristája volt, akivel Byrd a múlt va-

foglalhalnak helyet a nemzeiek sorában. Olyan 
nagy fia pedig, mint Eötvös Károly, kevés van 
Magyarországnak. (Zajos helyeslés.)

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd közben ér­
kezett meg a vasuiasok és postások több száz 
főre menő küldöttsége, akiket élénk óváezióva! 
fogadtak

Dr. Tomka István beszéde után báró Kaas 
Ivort kívánta hallani a közönség. Kaas Ivor be­
szédében rámutatott arrr, hogy Eötvös és ő 
egykor a Deák-pártban eg/más melled küzdöttek 
s most elmondhatja, hogy egy emberöltő óta 
együtt ellenzékiek Eötvös és ő. Eötvös nincs a 
kormánypártban, azért mégis Magyarország füg 
getlenségéért küzd. Ezen jussát tőle senki el nem 
veheti. (Zajos éljenzés.)

Kaas Ivor beszéde végen érkezed meg a gyű­
lésre dr. Vázsonyi Vilmos, akit lelkes éljenzéssel 
fogadlak. Vázsonyi Vilmos engedve a küzúhajnak, 
hosszabb beszédet mondott, amelyet sűrűn sza­
kitoltak félbe a jelenvoltak éijenzéssd és helyes­
léssel.

Vázsonyi beszéde alatt visszaérkezett a kül- 
dötiség Eötvös Károlyival. A népszerű jelöltet a 
polgárok lelkes éljenzéssel fogadták és perezekig 
tartott a taps, amikor Vázsonyi beszéde után 
Eötvös Károly a pódiumra lépett.

Perczek múllak, mig a lelkesedés hangja 
alábbhagyott és Eötvös. Károly elkezdhette be- 
számolóját.

— Tisztelt gyülekezet — kezdte — tisztelt 
polgártársaim! A nép bizalma csakugyan parancs, 
amint azt előttem szóló tisztelt barátom, Vázsonyi 
Vilmos kifejtette. Ennek a parancsnak engedel­
meskedtem, amikor idejöttem, hogy elmondjam 
nézeteimet a lefolyt nemzeti küzdelemről és az 
ezutáni teendőkről. Beteg vagyok; rövid leszek 
bál, de világos és határozott. Az istenben bol­
dogult vezériő-bizoitságban, amely a nemzet 
liarczát vezette, bizony, mi nem vo'tunk mind­
nyájan egy véleményen. A múlt évi választások 
után, amikor Tisza megbukott, az én nézetem az 
volt, hogy abban a meglepetésben, amelyben a,

vetve múltammal, életkorommal, úgy találtam 
hogy én nem közibük való vagyok, a kormányzás 
feladatait elvégzik ők maguk is. Az én feladatom 
pedig a nép, a nemzet jólétére ügyelni, tehet­
ségem szerint mivelni törvényhozásban, szószéken, 
kerületekben és irodalomban. Nem csináltam 
titkot belőle, hogy a fcarcz lefolyása iPán az 
osztozásnál az ellenőrzésnek kötelességét vállaltam 
magamra.

A kormányt átvette a koaliozió A lényt, hogy 
áivetie, magam is helyeseltem. Hogy miként vette 
át, erre nézve becsüljük meg magunkat úgy, 
hogy a tényt most még ne mondjuk e!. Ezt a 
lényt tehát nem bírálom. De szót emelek azon 
helytelen tény ellen, hogy ez a mostani kormány 
mindent elkövetett, hogy igazi hazafiak, igazi 
nemzeti férfias, teliét az igazi ellenzéknek még 
az árnyéka se jusson ba a parlamentbe; hanem 
kormánypárti legyen ott mindenki. Nagy baj ez? 
de legnagyobb baja magának a kormánynak. 
Mert ha Bee ben nem tartanak ellenzéktől, ha a 
parlamentben nem hallják a nemzet igazi meg­
nyilatkozásának hangjait, akkor úgy bánnak a 
kormánynyal, mint a szegődött szolgával. Emlé- 

ezzünk csak arra, mit izenl egykoron Pázmány 
Péter Bethlen Gábor fejedelemnek. »Vigyázz a 
németre, mert különben a nyakunkba köp!« 
Minden hazafinak kötelessége tehát a kormányt 
úgy rendezni be, hogy mindig erőteljes, hazafias 
ellenzék legyen. Mert másképen Ausztria a nem­
zet javára nem fog megtűrni semmit, lvz a mos­
tam parlament pedig szegény. Legfeljebb ha egy­
két előkelő férfiú akad abban a szavazás, dicsőség-

Habsburgok részesültek s amely meglepetésben a 
nemzeti követelések közül sokat kaphattunk volna, 
a többségnek a kormányt rögtön át kellett vo'na 
venni. Akkor azért köve.e'tnin ezt magam 
mert mi magunk voltunk a nemzet, kisebbség és 
többség. A mostani kormány azonban megakadá­
lyozza az igazi hazafiak érvényesülését. Ellenzéke 
nincs, pedig, hogy legyen, szükséges, mert az a
törvény hozó testű!let, ahol csaik kom(lány van.
csonka. A félkeze, a fél iába, a fé Iszive hiányzik.

Volt abban a vezérlő-bú:ollságban —• aiiol
míndnyájan urak voltunk — i léhány általunk
külön 1 ákészitelt nagyur, a zok, akik most a
kormánvon ülnek. Átvették a kor mányi, de bizony
nagyon nyomorultan. Ezek a na gyurak sokszor
összenézlek a vezérlő-bizottságban. Miért, nem 
tudtam. Most már értem. . Osszenézlek, hogy 
látja-e őket valaki ? Nem kelleit nekik ellenzék, 
ak: a kezükre nem figyel. En sohasem {gondoltain 
airs, hogy a kormányzás részben nehéz, részben 
szép kötelességét teljesítsem, hogy a kormányzás­
sal járó előnyökben részesedjem. Mert szamot

hajhászás és észnélküliség tengerében. Vigyázni 
kell a nemzetnek; Becs fiai eltanulták őseiktől a 
köpködést. A parlamentbe férfiak, hazafiak kelle­
nek. Adjunk hát, áruig bírunk velők. Mert ha 
nem lesznek, úgy jobb lesz mindjárt lefeküd­
nünk. (Taps, éljenzés.)

Elveimről nem tartom szükségesnek hosszasab­
ban nyilatkozni. Önök ismerik azokat. A szabad­
elvű haladásnak Live voliam és leszek. Azt a 
korlátozását a gyülekezési jognak és sajlószabad 
nak, amiről igen t. barátom, Vázsonyi Vilmos tett 
említést, én is elítélem. Nem tűröm! Es ba a 
parlamentbe bekerülve összeütközéseim lesznek, 
elsősorban ezek minit fog történni. (Taps.)

A szabadelvű haladás érdekében a községi és 
törvényhatósági önkormánvzaiot erősebbé és 
tisztábbá óhajtanám tenni. Parlamenti működé­
sem hosszú ideje alatt is legnagyobb — mond­
hatnám — legfényesebb beszédeimet a községi 
és törvényhatósági önkormányzat érdekében tar­
tottam. Az események megmutatták, hogy helyes 
utón jártam és hogy ezeknek még nagyobbmérvü 

most aj iiieger(is;tc-e is biztosítása szükséges.
A szabadelvű haladás melled a tirggetlenségi 

törekvések képezték czélomat. Harminca év óla 
vagyok ezeknek a törekvéseknek harezosa és az 
leszek, mig az önök bizalma és a természet bi­
zalma mellellem lesz. Nem futok hamis eszmé­
nyek ulán. Négy íe es éven át visszhangzott az 
ország a nemzeti követelésektől. A szószólók kö­
zölt én is ott voltam a parlamentben, amikor azt 
követeltük, hogy a fejedelmi udvartartás, amely
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milliókat emészt meg, itt legyen liánunk, Magyar, 
országon. Követeltem én is a magyar hadsereget 
magyar jelvényt, magyar vezényleti nyelvet. 
Követeltem, hogy a kereskedelmi és dinlomá- 
cziai külképviseletben helye legyen a magyar­
ságnak is, pedig — fájdalom — még itthon 
sincs helye. Ezektől a követelések'. ', ezeknek a 
hangoztatásától zúgott ég és föld H d : ;o azt 
kérdem az itt lesüktől, hogy hová telei-: a nem­
zet szívveréseinek ezeket a szent érzé­
sei!, a nemzeti követeléseket ? Azt mondják, hogy 
most is akarják, csakhogy a bécsi paktum miatt ez- 
idő szerint nem lehet róla beszélni. Nos hát ez 
nem igaz! Ila egy asszony, egy fe cseg kérné a 
férjét, hogy csak kétévi körútra engedje el a 
vasas némettel, amely idő letelte után ugyan­
olyan hűséges hitvese lesz, mint volt két év 
előtt, — hát azt a férjet, aki ezt elhinné, őre» 
fejszével kellene agyonütni. (Derültség.) Hiszi azt 
valaki, hogy azok, akik két esztendőn át meg­
szokták a hatalmai, élvezték annak előnyeit, de- 
legáeziósságát, alelnökségeit, fő- és alispánságát, 
ebédjeit, hivatalait és üzleteit, — két év múlva 
ki hagyják dobni magukat mindenből és idejön­
nek hozzánk? (Éljenzés és taps. Derültség :

Negyven év óta hurezoiok a közélet terén. 
Negyven éve figyelem a küzdést, amelyet a nép 
jólétének emeléséért, független, szabad eszméinek 
kivívásáért folytat. Látom, hogyan hanv.tt!ik a 
társadalom jólétével annak erkölcse és erkölcsé­
vel jóléte és boldogulása. Napról-napra újabb 
embertömegek borulnak térdre a hatalom bál­
ványa élűit. Látom, hogy bekövetkezik az, 
amiből Deák óvott és amire figyelmezteti: »Arra 
vigyázzatok, — ha én már nem leszek, hogy az 
ország a papoknak és mágnásoknak kezébe ne 
kerüljön!« (laps és éljenzés.) Azt látom, hogy az 
igazi hazafiak mind kevesebbé, az igazi függet­
lenségi érzés mindig gyengébbe válik. A papok 
és mágnások minden hatalmat, minden előnyt 
magukhoz kaparilanak. Ez ellen a nemzet éleiét 
veszélyeztető irány ellen a nemzeti követelések 
hangoztatása most már nem elegendő. Gondos­
kodni kell a nép jólétének biztosit, sárul, gondos­
kodni keil arról, hegy a kis emberek, gazdák, 
kiskereskedők és kisiparosok az áilam terhei alól 
felmentessenek. (Éljenzés.)

Határozottan követelem az üna.íö vámterületet- 
Mert még az nem történi meg soha, (példa nincs 
rá a világtörténelemben, hogy egy nemzet, ame­
lyet egy másik, hatalmasabb kizsákmányolt, e] 
nem veszett volna.

Amit Ausztria nekünk beszél, az merő háziig* 
súg. A kérdés az, hogy van-e erőnk Ausztriától 
szabadulni ? Van; de akarnunk ke’!! És ez alól 
a gyámság alól mindenkvpen menekülnünk keil. 
A mi zsebeinkben ne Ausztria keze kotorásszon, 
hanem a mienk. Ne szállítson nekünk Ausztria 
semmit; a végből érjük he azzai, amit magunk 
produkálunk. A nagy nemzete!;, ITancziaország, 
Németország, Anglia nem ismerik azokat az adó­
nemeket, amiket mi magyarok, hanem fogyasztás: 
adóval és vámbevétellel fedezik az államháztartás 
költségeit, nekünk pedig vámbevételünk nem lé­
vén, a fogyasztási adó volna az r mvadó, ami

■ zás • ukrm

súrnap ösmerlcedett meg. Nemsokára utol­
érte; a fiatalember csevegése igen szóra­
koztató volt és igy vidám hangulatban ha­
ladtak már jó darabon, midőn társa egy 
terjedelmes ház elölt megállt.

— Itt cl kell öntől búcsúznom —mondta 
a lialal Dury kezét nyújtva. —- Ma van 
Tremaine kisasszony fogadó estélye. Ua 
bizonyára ismeri Tremaine kisasszonyt, az 
iskolaigazgató leányát. A felsőbb osztályok 
hallgatóit minden vasárnap fogadja, de más 
vendégeket is szívesen lát. Ha nincs egyéb 
elfoglaltsága és önnek örömet okozna, ak­
kor nagyon szívesen bevezetem Tremaines- 
ékhez, biztosíthatom, igen jól fogja magát 
olt érezni.

Milyen váratlan szerencse! Csak egy pil­
lanatig habozott Byrd, hogy engedjen-e az 
ellenszenvnek, melylyel saját tervei iránt 
viseltetett, aztán követte barátját. Nemso­
kára azután beléptek a fényesén kivilágított 
terembe, ahol a fiatalság már együtt volt. 
Dury bemutatta barátját a házikisasszony­
nak, mire igen élénk társalgás fejlődött ki. 
Most a szobába lépett Dare kisasszony is, 
igen halovány volt, tekintete merev és mo­
solya erőltetett volt, meglátszott rajta, hogy 
gondolatai messze kalandoznak.

Dury feléje sietett, hogy üdvözölje. Nem 
messze tőlük állt Tremaine kisasszony és 
Byrd. Az alkalmat felhasználva, Byrd rög­
tön másra terelte a beszélgetés fonalai.

— Ön bizonyára hallóit már arról a ti­
tokzatos gyilkosságról, mely a városban 
történt. Hallotta már az utolsó híreket ?

— Nem — válaszolt Tremaine kisasz- 
szony — de a borzalmas eset igen érde­
kel, mert ösnv-rem Klemensné asszonyt. 
Tudják már hogy ki a gyilkos?

- - Igen, azaz hogy még nem tudják biz­
tosan, csak gyanakodnak, hogy a gyilkos...

Épp c pillanatban hallotta Dare kisasz- 
szony mély hangját: most hirtelen meg­
szűnt mögötte a beszélgetés. Byrd nem 
tudta lelkére venni, hogy a végzetes szót 
kimondja, mert tudta, hogy mekkora lelki 
kínokat fog okozni. Újabb vendégek érkez­
tek, a házi kisasszony fogadta őket, mire

aztán kezdetét vette a hangverseny. Byrdet 
bemutatták a társaság lobbi tagjainak, köz­
tük Dare kisasszonynak is, ki nem emléke­
zett arra, hogy Byrdet már ismeri.

— Ön itt a városban idegen — kezdte 
a társalgást — sokáig szándékszik fjyblei­
ben maradni ?

— Ez a körülményektől függ. A város 
igen csinos és szórakoztató.

Ezek a semmitmondó szavak alig hittak 
ajkára jönni; nagyon fontos ügyek forog­
tak koczkán, a szerencséjéről, esetleg a be­
csületéről volt szó.

Eközben Tremaine kisasszony helyet fog­
lalt a zongora mellett, Dury követte példá­
ját és a többi vendég is a zongora köze­
lébe húzódott.

Alig látta Dare Imogen, bogy Byrddel 
egyedül áll, midőn azt a kérdést intézte 
hozzá, hogy jól hallotta-e az imént, hogy a 
gyilkosságról újabb lények kerültek napvi­
lágra.

Miután ö maga hozta szőnyegre ezt a 
veszélyes témát, Byrd leküzdötte elfogult­
ságát és a lehető legnagyobb nyugalommal 
válaszolt.

Ma folyt a tárgyalás és azt hiszik, hogy 
a bűnöst kézrekeritették.

A futó pillantás, melyet, a leányra vetett, 
megpecsételte a sorsát. A kísérlet sikerült. 
Félelem, fájdalom és halálos ijedség tükrö­
ződött vissza sápadt arezáról.

A szomszéd szobából egy régóta 
isméit dal melódiája hallatszott, mely, úgy 
látszik, Imogent magához térdelte. Erőlte­
tett mosoiyiyal, nyugalommal mondta :

— Oly borzasztó egy olyan bűntényről 
hallani, mely közeliinkben történik.

Eközben önuralmát teljesen visszanyerte.
— Es ki követte el a gyilkosságot — 

mondta aztán.
-- Állítólag egy toledúi ember; neve 

Hildreth Valér, ki vagyonidig különös mó­
don az özvegy asszonytól függött. Byrdnek 
teljes önuralomra volt szüksége, hogy nyu­
godt feleletet adhasson. A leány, úgy lát­
szik, más nevet várt. Meglátszott rajta a 
meglepetés.

Hildreth Valér — mondta aztán — 
ezt a nevel még nem hallottam.

— Valószínűleg — felelte Byrd — mert 
senki sem ösmeri a városban. A gyilkos ág 
reggelén érkezett ide. Hogy tényleg ó-e a 
gyilkos, azt meg nem tudni biztosan. De a 
tények ellene vannak es a szegény emberi 
letartóztatták.

■ Letartóztatták? — kérdezte és hangja 
remegett.

— Igen, amint az ügyek állnak, előre­
látható volt. A gyilkosság idején a házban 
volt. Azt vallotta, hogy a tolyosón állt, de 
nem látott senkit. Más ellen azonban nincs 
gyanú es be van bizonyítva, hogy érdeké­
ben állott az özvegy halála. Ily nehéz kö­
rülmények közölt aligha bírja ártatlanságát 
bebizonyítani. Lehet azonban, hogy tényleg 
u a gyilkos. Habár nehéz elképzelni, hogy 
egy müveit ember ilyen leltre legyen ké­
pes.

A leány alig látszott szavaira figyelni.
— A folyosón állt — ismételte — mit 

keresett ott ?
— Beszélni valója volt az özverygycl.
— Mondta talán, hogy kiabálni hallotta 

Kiemensnét ?
— Nem.
Ezután rövid szünet következett.
— Hogy tudják — folytatta aztán Dare 

kisasszony — hogy a gyilkosság idején a 
házban tartózkodott?

— A pontos időszámítás után — felelte 
I !yrd.

— U ugyan— teile hozzá—semmit sem 
akar erről tudni.

-- Ón azt mondja, hogy müveit ember?
— Igen. Müveit és amellett szép ember.
— F,s letartóztatták már ?
-— Bizonyára.
— És vájjon vannak-e barátai — kér­

dezte aztán halkan.
— Két nővére van és talán még valaki, 

ki szivéhez közel áll.
(Folytatása következik.)
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viszont nagyobb belső termelésre, de annak saját 
magunk által való felhasználására utalna. Nincs is 
olyan rosszul kormányzott ország a világon, mint 
Magyarország. Egyetlen országban sem olyan 
drága a hús, a sör, a bor, a hal, mint nálunk 
Húsz millió lelket számlálunk és ebből 
»2 embertömegből az állam terheit csak 
a kisemberek fizetik. Nincsen — mondom
_ bitangabbui kormányzott állam a mienknél.
Szükségünk van tehát az önálló vámterületre. 
Szükséges a fokozatos adórendszer behozása. A 
kisember, aki most 20 koronát fizet adóban, 
ezentúl ne fizessen. Aki most 50 korona adót 
tizet, szintén mentessék fel. így vesztene az ál­
lam, a kincsiár. Nos hát, hogy az állam se ve­
sztsen, eszközöljük ezt úgy, hogy ezt a 20, vagy 
50 koronát tegyük azoknak az adójához, akik 
50000 koronával vannak megadóztatva Az oO 
ho das gazda ne fizessen, hanem a földje után 
eső adót fizesse az, aki megteheti, az 5000 és 
10.000 holdas nagybit tokos. (E jenzés és taps) 

Mindig küzdöttem a hitbizományok ellen. 
Talán a középkor; aa találta fel valaki, annyi 
bizonyos, hogy nem magyar elme, hanem 
valami bu'a német volt a szerzője. Úgy 
vagyunk t, po gártársaim ezzel az őrültség­
gel, hogy valakinek hogy hogy nem, van egy­
néhány tízezer holdja, lekvősége. A mérhelien 
vagyon azonban a családnak csak egyetlen tag­

úi bbi méh t koldu ni, csavarogni. És 
lölutcrü elet megköti az állam, a 

parczeilazva kisgazdáknak, kis­
embereknek adna megmivi'lés végeit. Mái Kossuth 
Lajos, ké-öbb Deák Ferencz követelte a hitb zo- 
rnányoli eliöriéséí. M< körülbelül 90 ilyen hit- 
bizomány van több millió hold fö ddel. Ezt a 
latsadul mi butaságot, ezt a középkori ferdeseget 
meg keli szüntetni. Törvényben kell kimondani, 
hogy a hitbizományok felosztassanak. Osztozzanak 
rajta az örökösük és ezeknek révén a kisgazdák. 
(Taps)

Az egyház tulajdonát ne bántsuk. Legyen az 
egyházé, de csak a tulajdonjog. Az állam pedig 
oszsza fel, parczellázza az egyház területeit és 
oszsza szét a kisgazdák között. Megművelhető, de 
most holtan fekvő tőke ne legyen. (Éljenzés.)

Idegen ország lakóitól az állam sajátítsa ki itt 
fekvő birtokaikat. Idegen ország polgára Magyar- 
országban földbirtokos ne lehessen. (Élénk he­
lyeslés.) Ezek az idegen birtokosok mind németek. 
Mint a sáska jönnek hozzánk és a kormány még 
a kezükre játszik.

A nagybirtokosok közül azok, akik állandóan 
külföldön laknak, kétszeresen viseljék az állam 
terheit. Mert szégyen és gyalázat, hogy több 
ezer holdas nagybirtokosaink állandóan kü föl­
dön bitangéinak és jövede meiket ott szórjak el. 
Ez sem uj követelés. Mar a 40-es években volt 
szó az absensek adójáról. Mert mágnásaink már 
akkoriban is — mint most — Becsben és kör­
nyékén tékozolták el vagyonukat.

Ami a kivándorlást illeti, annak, nézetem sze­
rint, két oka van. Mert először a nép nagyobb 
napszám után fut és másodszor, mert nehány 
ur, ott a parlament környékén, nagyobb- 
szerü üzletekben utazik. (Viharos abczug 
Polónyi! kiállások) Nem csupán Polcnyiról 
beszélek, mert ngy nézem, hogy 6 ebben a do 
logban csak egy kis ügynököcske. Nos, hát én 
ilyen gonosztettet, ilyen panamát, ilyen ocsmány 
üzletet 35 év óta még nem láttam. Ehhez 
zsebrák rendszerhez hasonlót — ahogyan a ma­
gyar tisztviselők nagy részét kivándorlási ügy­
nöknek szerződtették, ahogyan ezt az egész ocs­
mány üzletet szervezték — még nem értem meg 
soha. (Viharos taps.)

Gyönge a társadalom; gyönge a parlament 
Van-e reményünk, hogy ezeket a szükségeket or 
vosolni tudjuk ? Ezek azok a bajok, az igazi 
bajok, amik első sorban orvoslásra várnak. Ezt 
a műtétet a szocziál sták segélye nélkül kivívni 
nem lehet. Szükségünk van reájuk. Hogy ők

adjon önöknek kitartást! (Perczekig tartó viharos
lelkesedés és taps.)

Eötvös programmbeszédét a választók nagy 
éljenzéssel ér tetszéssel fogadták. Miután a vá­
lasztói értekezletet berekesztették, Eötvös kocsiba 
szállt és hosszú kocsisor és lelkes ünneplő és 
éneklő közönség kíséretében haza haitatott.

A több száz főre menő lelkes közönség egész 
a lakásáig kisérte zászlókkal a jelöltet, mindenütt 
éljenezve és énekelve.

Barabás Béla programmbeszéde.
A Barabás-párti választók délelőtt féltíz órakor 

az Almássy-téren levő függetlenségi és 48-as 
pártkor helyiségeiben nagygyűlést tartottak. A kör 
nagy termét zsúfolásig meg öltötték a postás és 
vasutas választók. Barabást megjelenésekor nagy 
ovác Hóval fogadták.

Dr. Szabolcsy Antal elnök megnyitva as ü'ést, 
reflektált az Eötvör-párt által terjesztett hírekre 
és támadásodra s a 14-én tartott gyűlés halároza 
tát újból kimondotta, hogy Barabás Béla megvá­
lasztásai a vasutasok becsüleibeli iig',ének tekinti 
és az ő zászla atól való elíordu ást úgy társada mi, 
mint politikai szemponiból káromak és elitéi n- 
díínek túrija.

Azután Barabás a vasutasok és postások speczi 
ális érdekeiről szóló t. Igéi etet tett, hogy a vas­
utasok ügyét úgy az országgyűlésen, min: pedig 
társada mi utón támogatni fogja. Beszéde után 
felolvasták Kossuth Ferencz levelét, melyet a 14. 
értekezlet üdvözletere kü dőlt. A választ a nagy­
gyűlés lelkes éljenzéssel vette tudomásul. Sanson 
Aladár jegyző lelolvasta ezután gróf Batthyány 
Tivadar levelét, melyet a nagygyűlésnek küldőit 
A levél, melynek nagy hatása volt, többek között 
a következőket mondja:

Nem két em tehát, hogy most midőn a függet­
lenségi és 48 as párt legkivá'óbbja, Barabás Boa 
mérkőzik egy olyan férfiúval, kinek mai párto­
lását senki nem ismeri és a ki lefolyt nemzeti 
küzdelemben a leszerelést hirdette, nem kétlem, 
hogy most az en mélyen t. vasutas barátaim kö­
zül azok, akik a VII. kerületben választói joga 
sulisággal bírnak, isin t az igazi 48-as zászló ala 
sorakoznak és a függetlenségi párt régi kipróbáit 
és viharedzett nagy tudásu jelöl' jére, dr. Barabás Bé­
lára adjak szavazatukat. Batthyány Tivadar 
levelében a vasutasok különös követelményeiről 
is szólott, a következőképpen: A követelmények

helyiségéből és a László-szállóba mentek egesz 
uton Fenyvesit él etve. Itt azonnal megalakiíot- 
ák az uj pártot és nyomban megválasztották az 

elnökséget, majd száz tagú választmány alakult. 
Fenyvesi programmbeszédét a jövő vasárnap, e 
hó 29-dikén mondja el. A Fenyvesi-párt hívei 
táviratilag üdvözölték Kossulh Ferenczet és érte­
sítették Fenyvesit is jelöltetéséről.

Kossuth Ferencz Solton. Kossuth Ferenc3 
kereskedelmi miniszter, tegnap délután a 3 óra 
20 perczkor induló gyorsvonattal a keleti pálya­
udvarról gróf Benyovszky Sándor társaságában 
gróf Benyovszky Sándor solti birtokára utazott 
A pályaudvaron Kossuth Ferencz miniszter fogad­
tatására megjelentek Ludvigh Gyula máv. igaz­
gató és Kotányi Zsigmond udvari tanácsos, 
miniszter a képviselőházból hajtatott a pályaud­
varra, ahol megebédelt. Kossutl: Ferencz Soltról 
hétfőn reggel éikezik vissza a fővárosba, hogy a 
kereskedelmi táreza költségvetésének tárgyalásá­
nál jelen lehessen.

A kereskedelmi miniszter fogadónapja 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter, pen e
ken e hó 27-én már nem tart általános kiliullyä 
tást. A miniszter szabadságának ideje alatt az 
általános kihallgatásokat helyette Szlerónyi Józs 
államtitkár tartja meg.

A Csáktornyái választás. Csáktornyán 
tartotta dr. Landauer Béla néppárti jel 
grammbeszédét. Dr. Landaueren kívül besz-llek 
meg Rakovszky István és Szmrccsúnyi György 
képviselők.

ma
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á Gazdaszövetség közgyűlése.
A Magyar Gazdaszövetség az ország osz- 

szcs gazdáinak nagy érdeklődése mellett 
ma kezdette meg Keszthelyen kétnapos 
gyűlését, melyet jelentőssé telt az a körül­
mény, hogy Darányi Ignácz íöldmivelésügyi 
miniszter vezette a tanácskozásokat.

Darányi miniszter délben érkezett Keszthelyre 
őrgróf Pallavieini Ed 4, gróf Mailáth József, 
Dobokay La os, Pirkner János és a magyar 
ga/d,.társadalom más élőké'ősegeinek 
ban. A pályaudvaron Z la, Somogy és Veszprém 

ármegyék gazdáinak élén IDrlelendy

Gróf Károlyi Sándor ama kevesek egyike 
a kik még á nagy Széchen. inek tanítványai es 
kői társai voltak. Mikor gróf Széchenyi István meg­
halt. sok koszorút hoztak ravatalára, de a leg­
szebb koszorút, a legszebb füzért Arany János 
hozta egy költeményben, a m-dvnek minden vers­
szaka örök életű lesz. Legyen szabad nekem, 
hoey a nagy mester koszorújából egy babétleve- 
etVgyek le a tanítvány ravatalára, ezt a baber- 
leveet: »Nem hal meg az, ki milliókra költi dús 
élte kincsét, ámbár napja múl, hanem lerázván 
ami benne földi, egy éltető eszmével lmomul, 
mely fentnarad s nőtlön nő tiszta fénye, a mint 
időben, térben távozik, mellhez tekint fel az utód 
erénye, óhajt, remél, hisz és imádkozik.« Azt 
hiszem, ez a babérlevél Széchenyi koszorújából 
megilleti gróf Károlyi Sándort. Legyen áldott az 
ő nemes és fenkölt emléke! (Zajos éljenzés és 
taps.)

A viharos éljenzéssel fogadott elnöki megnviló 
után Gál Gaston indítványára Wekerle Sándor 
miniszterelnököt, mint a kormány fejét, gróf 
Andrássy Gyulát, Mezőssy Béla államtitkárt táv­
iratban üdvözölték. Üdvözlő táviratot küldött a 
közgyűlés gróf Dessewffy Aurélnak, az OMGE 
elnökének.

Ezután gróf Mailáth József tartotta meg nagy 
figyelem mellett előadását Le Play társadalmi 
munkálkodásáról. A közönség zajos éljenzéssel 
követte gróf Mailath József előadását, majd 
Darányi elnök a közgyűlés nevében mundo t 
köszönetét az előadónak. Most Ereky Károly 
a Modern agrárpolitikáról tartott felolva- 
sá-t. Kouolányi Antal hozzászólása után Janlsits 
Endre tartott o őadásl a szövetkezeti bérletekről. 
A Bernét István igazgatói jelentése kapcsán 
őrgróf Pdllaviciir. Ede javaslatot terjesztett elő 
mely kívánja, hogy a szövetséghez tartozó 
azdakörök .nditsanak mozgalmat a megyei dü!ö- 

utak és a mezőgazdasági gyáripar fejlesztése 
végett. Nedcczky J-nő a szövetség kebelében 
birlokforgulmi osztály lélesilese tárgyában (er­
esztett elő indítványt, amelyet az igazgalóvá- 
asztmányhoz utaltak. A közgyűlés ezzel az elnök 
zajos éhetese mellett végződött.

Fétervár, jul. 22.
A Brsevija Vjeüomosti szerint merényletet 

követtek el Pobjedonoscev ellen. íróasztala 
alatt felrobbant egy bomba, mialatt Pobje- 
donoscev még a másik szobában volt. Sér­
tetlen maradt, de az ijedtség következtében 
ágyban fekszik.

Fétervár, jul. 22.

Mint a Journal Pétervárról jelenti, egy 
Kronstadtból érkezett hadihajónak a czár 
által való megszemlélését hirtelen lemond­
ták. Ugyanaz a lap közli azt az eddig meg 
nem erősített hirt, hogy kronstadti ten­
gerészkatonák közt összeesküvést fedeztek 
fel, mely arra irányult, hogy hatalmukba 
ejtsék a péterhoíi kastélyt, azt felgyújtsák 
és a czárt elfogják.

Fétervár, jul. 22.
A duma eddigi tagjainak többsége párt­

különbség nélkül a mai nap folyamán I inn- 
országba utazott, ahol értekezletet tartanak 
a duma feloszlatása által teremtett helyzet 
tárgyában. A mai nap nyugodtan telt el. A 
forradalmárok népgyüléseket tartottak, ame­
lyekben elhatározták, hogy felveszik a 
liarczot.

na O 1 esérvényesítését a vasutasok csupán a 
hatalmas függetlenségi párttól várják és vár­
hatják egyedül. (Éljenzés.) A levél felolvasása 
Uián Sanuon Aladár jegyző felolvassa a határo­
zati javas atot, rnmyet elfogadás czéijúbA a nagy­
gyűlés elé terjesztett, melyben kimund- 
ák, hogy szemben az egyes napilapok­
ban megjelent gyanúsító és rágalmazó 
híresztelésekkel, mintha a vasutasok a VII. kerü­
leti választásból kifolyólag felsűbbségeik állal 
presszionáltatnának, kijelentik, hogy e vád minden 
alapot nélkülöz es hogy a gyanús tások o yan 
oldaltól származnak, amelyek a muhban minden 
kormányt kétségesen támogaltak és akik a jelen 
választási küzdelembe olyan jelszavakat dobna 
melyek a kalmasak arra, hogy a polgárok békes­
ségét megzavarják s elég merészen agitálnak oiv 
jelszavakkal, melyek nem a vasutasok üsszeségenek 
érdekeit érintik, de a kormány 
nyúlnak.

A határozatot egyhangúlag elfogadták. Erre 
Szabolcsy elnök indítványára Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszterhez a következő táviratot 
küldöttek:

A VII. kerületi vasutas választók mai napon 
tartott naggyiilése lelkes egyhangúsággal tette 
magávé a folyó hó 14-iki va-utas értekezletnek 
azt a határozatát, hogy Barabás Béla megválasz­
tását hazafias kötelességnek tekinti és minden 
tőlük telhetőt elkövet, hogy a függetlenségi 48-as 
Barabás Béla által kibontott zászlót diadalra

fog id a, akinél
sión IF-rlelendy Ferencz 

üdvöz ő beszéde után Darányi < 
me.'jelent nagyközönség zajos ovácziói mellett < 
gazdasági tanintézetbe hajtatott. Itt elsőnek Készt 
hely város üdvözlő küldöttsége, majd a tapolezai 
választókerü et küldő tsége relent meg a ruinisz

vasul ügyében

áz orosz forradalom.

ellen ira­

tul előtt, amely a Balab nparti
kérte ki támogatását.

A keszthelyi polgárok küldöttsége után, amely
a keszthelyi gazdasági tanintézetnek gazdaság 
akadémiává való fejlesztését kérte, a tanintézet 
tanárai tiszteleglek Czakó igazgató vezetése alatt. 
Majd a gazdakörnek szépen sikerült mezőgazda­
sági és háziipari kiállítását tekintette meg a mi­
niszter a ve e lévő előkelőségek társaságában, 
ahol Bogyay Máté üdvözölte és kalauzolta. A mi­
niszter meleg clisnv-rését fejezte ki a rögtönzött, 
de ugv kivitelben, mint arányaiban eléggé m 
záns kiállítás felett. Délben számos teu-u-.kel 
diszebéd volt.

A közgyűlés.
A Magyar Gazdaszövetség közgyűlésé nagy ér­

deklődés mellett délután három órakor kezdő­
dött. A közgyűlésen a Dunántúl gazdatársadalma 
Jelelte szép számban jelent meg. Darányi Ignacz 
íöldmivelésügyi miniszter, a szövetség elnöke, a 
közgyűlést a következő beszéddel ny tolta meg:

Örömmel üdvözlöm önöket most, sm kor a

Amit már napok óta megjósoltak, az ma 
leteljesedett; a birodalmi dumát czári 
ukázzal feloszlatták. Hogy ennek az intéz­
kedésnek mi lesz a következménye, azt 
most bajos meghatározni. E-gye.öre iné 
nyugalom uralkodik Pétervárott, mert a nép 
csak a kora reggeli órákban értesült a tör 
telitekről. A város eközben óriási katonai 
táborrá változott, mert meg az éj folyamán 
is folyton érkeztek újabb csapatok, melyek 
rögtön megszállták a város több pontjait 
A "birodalmi duma feloszlatásával egyidejű­
leg, még egy érdekes hirt hoz a táviró, 
Goremykin miniszterelnököt felmentették és 
helyét Stolipin, eddigi belügyminiszter fogja 
elfoglalni.

Mai távirataink a következők:

KÜLFÖLD.
Bomán-görög viszály. Románia és Gö­

rögország közt kitört viszály mindjobban el­
mérgesedik. A diplomácziai összeköttetés 
már régebben megszakadt, ami rendes kö­
rülmények közt háborúra szokott vezetni. 
De a két ország geográfiái helyzete olyan, 
hogy háborút nem viselhetnek. Helyette 
más eszközökkel igyekeznek egymás érde­
keit megkárosítani s ezalatt természetesen 
az idegenben élő alattvalók szenvednek a 
legtöbbet. Újabban Románia bocsátott ki 
olv rendieteket, amelyek érzékenyen káro­
sítják a görög alattvalókat. A román hiva­
talos lap ugyanis rendeletet közöl, amely- 
yel Görögországból minden behozatalt el­

tilt és a Romániában élő görög alattvalókra 
íétszeres földadót és háromszoros kereseti 
adót vet ki.

Az abbcssziníai vasút. Francziaország, 
Anglia és O.aszorszúg között — amint a 
Matin értesült — leire,ölt a megegyezés 
az abessziniai vasul kiépítése ügyében. A
hatalmak képviselői már át is adtak Menelik

elnökségét a kormányba való lépésem 
főleg

esz a kis­
sza m

kt-duk tartanak érlekvz elet a függetlenségi kör­
ben. Utána társas vacsora lesz a Gizella-uii 13.

vigye. Egyben elhatározták, hogy ebből az alku­
imért óhujtnak a parlamentbe jutni, ők tudják. I lomból Nagy méltóságodat, mint az országos füg- 
Bizonyosan okuk van rá. D* hogy én miért óhaj- getlenségi és 48-as p írt elnökei szeretetteljes 
tóm, azt én tudom. 4U—50 szocziáhstának be ragaszkodással üdvöznk. Dr. Szabolcsy Antal 
kell jutni a parlamentbe. Az általános választói elnök, Sámson Aladár jegyző. Az értekez et után 
jognak mindig híve voltam. Régebben, igaz, voltak kocsikorzó volt, melyen a mintegy loO kocsi veit 
a .-gályáim, hogy a községenként! és titkos választás részt. A menetet mindenfelé nagy úvácziúvul ío- 
meghozza-e azt, amit tőle várunk. Értekez- gadták.
tem velük ebben a tárgyban, dé ük rendithetet- A Barabás-párti vendéglősök holnap délután 4 
lenül kitartottak elveik mellett. Jó, gondoltam, le- órakor a VII. kér. függetlenségi körben értekezletet 
gyen az ő meggyőződésüknek foganatja most. tartanak. Este 7 órakor összejövetel 
Majd meglátjuk később. Ha nekem volt igazam, iparosok és kiskereskedők Dob-ulczi 7< 
amit majd megmutat a gyakorlat, segíthetünk aj alatt helyiségeiben. Fél 9 órakor a füszerkurcs- 

hibákon. (Éljenzés)
Annyit azonban kijelenthetek, hogy amit mon 

dók, a mögött lega ább egy ember mindig lesz: J szám alatti vendéglőben.______ ____________
az én leszek. Mert én az utolsó időkben olyas-1 - '
mit láttam, hogy mikor 1902, 1903, 1904, 1905- Budapest, Julius 22.
ben az egész országot áthatotta egy hatalmas I ----
eszme, ami a', egész nemzet lelkét felemelte, a Jelölés & maroeváiárhelyl mandátumra, 
uukor gyönyörűségben úsztam én is, akkor az a A marosvásárhelyi 48-as függetlenségi part ma 
p,rt, a nemzet érzésűnek kifejezője, négyszer le- délután jelölő gyűlést tartott. A polgárság bán- 
szerelt. Mi küzdünk, harezo unk és a hálunk mű- gulata a gyűlés elejétől végéig nagyon izgatott 
göit leszerelnek. I volt. Az ülés elején Sebess Denes volt képviselő

Bánffyval az akkori uj-pártban, a ma- lemondott mandátumáról és szép beszédben bu- 
gvarsá» programmjának megvalósítására sző- csuzott el a polgárságból. Utána Bedőliazy János 
vetkeztem. Nem használt. A hatalom után képviselő üdvözölte Sebess Dénesi és szerencsét 
való kapkodás mindent megronlott. — kívánt uj hivatalához. Gáspár Gyula elnök kije- 
Ebből a szerencsétlen gyávaságból, megalkuvás- lentette, hogy Sebess lemondásával megüresedett 
ból futnunk, ebből a részeg mámorból ébrednünk mandátumra jelöltet kell állítani. Felhívja Kobori 
kell. Ennek a parlamentnek meg kell mutatni, János alc nököt, hogy a part 
hogy a nemzet még egyszer felébredt a mámor- nyának délelőtti határozatát terjessze elő. 
ból és megkérdezi, miért ámították? 1 Kobori kijelenti, hogy a párt

Ennek a felébredésnek dicsősége, t. uraim, az mánya Szakács Péter kereskedem!
5nök osztályrésze lesz. Akármilyen lassan is titkárt ajánlja. A jelenlevők egy része erre óriási
foglaljuk el a tért a népjogok és az állam füg- lármában tört ki: Le vele! És éltette Fenyvesi 
getlcnségének kivívásában, az első lépést ez a Soma ügyvédet. Wéber Gyű a nyugalmazott hon 
kerület tette. Ezért üdvözlöm önöket, ezért sza- védezredes, a párt régi tagja, valamint dr. láaz 
vazok önöknek őszinte köszönet bizalmukért- Albert ügyvéd lapszerkesztő Fenyvesi Somát
Nem az én személyemről, hanem arról van itt ajánlják je öltül. Gáspár elnök kijelenti, hogy a
szó ho^y a feléledt nemzetnek hazafias munká- párt Szakácsot jelöli, mire az előbbi lárma »Le

........... kiáltásokkal ismét megújult. Ezulán

választ-
kamarai

iát teljesíteni kell. A felébredésre pedig az első az elnökkel
lépést önül; telték. Az Isten segítse önöket ésjFenyvesy hívei kivonultak a Korona szá ló keit

szovetS('v
után is megtartottam. Teltem ezt főleg azért, 
m rt gróf Károlyi Sándor, aki a szövetség vezére 
és megalapít ó.a volt, azért 1 ért lul annak idejt-n 
az ö örökének átvételére, hogy megnyugvásra 
lesz a szövetség jövendő műkőd- e tukintetebcn, 
hogyha é;i az elnökséget elvafialom és megtartom. 
(Étjén!) Legelső kőte ességemnek tartom, hogy 
gróf kárul vi Sándor örökös tiszteletbeli elnökünk­
ről Os alapítónkról megemlékezzem, llarmincz 
évig vo t alkalmam vele közállapotainkról be­
szélgetni és többször pa: aszkodotl nekünk, hogy 
nálunk eredményt is csak nuly nehezen lehet 
elérni. Én erre azt feleltem, hogy mégis c=ak sok 
eiedinénye van az ü fáradozásának. Nézzük meg
a Glu népét, ahogy husz-harmincz evvel ezelőtt sok
helyütt mutatkozott és hasonlítsuk össze 
a mai alapultál. Mig azelőtt te jes volt népünkben 
a szervezetlenség: rna a gazdakörök a szóve ke­
zes erejével jólétük alapját megvetették. (Úgy 
van !) A közszelem, amely c kérdésekben nálunk 
uralkodik, egészen más, ki van cs rélve és nem 

ell tartani attól, hogy hódítani és előre merni 
ne tudjunk. A Gazdaszövetség az elmúlt övben 

globbet ve-zlett: megalapítóját, tiszteleti elnökét, 
lduzalkész maecenását vesztei to el, Amikor he­

következtek hazánkra nézva a nem szeretem ria 
pok: a Gazdaszövetség a törvénytelen és alkot­
mányellenei kormánytól egy krajezárt sem foga­
dott el. Bar úgy kellett volna, mint egy falit ke- 
nyér; az alkotmányéi enes kormánytól semmiféle 
támogatást nem kért és el nem fogadott. (Zajos 
helyeslés.)

És ha ' e nelmz időkben mindennek daczára 
megá.Ihattunk, bizonyos tevékenységet és koz 
hasznú működést es tevékenységet tudtunk kifej­
tem, annak magyarázata az ü áldozatkészsége, 
mert éppen ebben az esztendőben tette GU.nOU 
koronás alap Lványát. Azért, ha az ő emléket 
akarjuk megszentelni, aki.or kérem ősöket, hogy 
a magyar gazdaszövetséget, amely gróf Károlyi 
Sándor legsajátabb alkotása, karoljuk fel, támo­
gassuk a magyar gazdaszövetséget, hogy szocziá- 
lis czéljait mindig nagyobb és nagyobb mérték­
ben megközeüthessük. Gróf Karo.yi Sándort tisz­
teit uraim, jellemzi még a szívósság és kitartás, 
amely fájdalom, magyar fajunkban olyan 
ritka. U az évek terhe alatt betegen, 
távol hazájától is folyton dolgozott, helyettünk 
gondolkozóit és folyton irányított bennünket. Oly 
szellemű életet foUtatott, amely akármely fiatal 
embernek becsületére vá nek és vegyük például 
azt a nemzeti jelleget, amely őt kitüntette, tető 
lől-talp:g magyar ember volt és maradt minden­
kor. A gondv.selés nem engedte . meg neki, hogy 
megérje a békének mai állapotát. De a gondvi­
selés annyiban kegyes volt hozzá, hogy a király 
és a nemzet közti kibékülést meglátta, meglátta, 
hogy a haza egének boltozatán újra a nem'éti 
színű szivárvány ragyog.

Fétervár, jul. 22.

A mai hivatalos lap a czár ukázát közli, 
amelylycl elrendeli a birodalmi duma lel­
ősz látását és az uj duma ccybehivasát 1907. 
márczius 5-1kére állapítja meg. Az uj vá 
lasztások idejét késubb fogják közzétenni.

Fétervár, jul. 22.

A duma ma zárva van- A rendőrség őrzi 
a be aratokat és senkit sem bocsát be, ki­
véve a duma elnökét és az elnökség többi 
agjait, mert sok képviselő iontos iratokat 

őrzött a dumában. Az.t hiszik, hogy a rend­
őrség este újabb utasításokat fog kapui. A 
duma bullájának alkalmazottjait éjjel h-lköl- 
tötték és miután elvettek tőlük a különböző 
íelyiségck kulcsait, meghagyták nekik, hogy 

az Ott lévő holmit vigyek el. Muronzvw el­
nök a duma feloszlatásáról Dolgorucky al- 
elnö< utján értesült. A duma körül fekvő 
u czák üresek. A főváros rendes vasárnapi 
képet mutatja. Az ulczák még üresebbek, 
mint máskor.

Fétervár, jul. 22.

Bár a birodalmi duma feloszlatására vo­
natkozó rendelet csak reggel 4 órakor vált 
ismeretessé, a hír már is elterjedt a nép j 
közt. Észrevehető a nyomott hangulat. Teg­
nap éjfélig vonultak be ide csapatok a tá­
borokból és a szomszédos helyekről, még 
pedig négy gyalogezred, a lovasgarda, to­
vábbá számos huszár és ulánus-század, grá­
nátosok, és a gépfegyvcrosztáiyok. A duma 
palotája mellett huszárok ál anak. A Novoje 
Vrem a szerint a hatóságok mura nagyobb 
zavargásokat várnak a pétervári kerületben. 
A rendőrség erélyes intézkedésekre kapott 
utasítást. Krasznoje-Szelóban a táborgya- 
korintokat már junius végén (ó-naptár sze­
rin'.) befejezték.

Fétervár, jul. 22.

Mindenütt katonaság áll készenlétben.^ A 
dumát és környékét csapatok őrzik, iübb 
idegen képviseletet és különböző idegen pa-

császárnak az egyezmény szövegét. Menelik 
azonban, mielőtt végleges választ adna, 
gondolkozás! időt kért. A vasútvonal eg\ ré­
szét — D/.siboutitól H avarig — tudvalevőleg 
már kiépítették, most csak megakarják hosz- 
szabbitani Harartól Adisabebaig, Abesszínia 
fuvarosáig. Az építkezést egy íranczia tár­
saság vállalta ei, de a munkálatokat nem 
kezdhette el addig, mig Francziaország 
Angliával és Olaszországgal, mint erdeim,l 
hatalmakkal, meg nem egyezett. Az ellenté­
tek kezdetben elég nagyok voltak, mert mind 
a két hatalom féltette kérésiedé.met. Most 
azonban hosszas tárgyalás után ug\
látszik — mégis megegyeztek.

SzabadonbocBátott örmények. Az ör­
ményüldözések Törökországban most is 
napirenden vannak. Különösen az örmény 
sajtó iránt tanúsítanak rendkívül natry ide­
gességet a fényes porta nagy;ai. Teljesen 
elegendő ahhoz, hogy valamely lapszer­
kesztő börtönbe jusson, ha lapjában vala­
mely politikai ezé./ást enged megírni. ^ így 
legutóbb is elfogtak négy örmény szerkesz­
tőt, kiket — úgy látszik — a kormány po­
litikailag megbízhatatlanoknak tartott. Hosz- 
szabb vizsgálati fogság után azonban ártat­
lanoknak bizonyultak es ezért szabadon 
bocsátották őket meg más tizenöt elfogott 
örménynyel együtt.

lotakat katonailag megszálltak. A Neva kö­
zelében és környékén ágyukat állítottak fel. 
Az utczán az emberek élénken tárgyalják a 
manifesztumot. A konzervatívok örülnek a 
kormány erélyűn. Sok munkás is teljesen 
törvényesnek tartja a duma feloszlatását. 
Lanny főkapitány rendkívüli fe hatul mazáso- 
at kapott. Az összes forradalmi újságokat 

bezárták.
Fétervár, jul. 22.

Goremykin miniszterelnököt császári ukáz­
zal felmentették. Helyébe Stolipin eddi ' 
belügyminiszter lép, aki egyúttal megtartja 
a belügyi tárczát. Fétervár városát és 
kormányzóságot a rendkívüli oltalom állapo­
tába helyeztek. Az egész kiewi kormányzó 
Ságban, kivéve a kiewi járást, kihirdették a 
hadiállapotot. Goremykin miniszterelnök 
birodalmi tanács tagja marad. Slichensky 
foldmiveiésügyi minisztert is saját kérelme 
alapján felmentették állásától u birodalmi 
tanácsban való meghagyás mellett.

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari élet Ischlbon. Alfonz bourboni 

herczeg nejével ma délben lsein be érkezett.
A herezegi pár látogatást tett Maria \ a i éri a 
föhcrczegnönól, azután ré-ztvett a csaudi 
ebéden. Délután három órakor visszatérlek 
az Ebens-Weicheri kastélyba.

_ Kegyelete« évforduló. Kegyeletes ünne­
pet tartott ma Újvidék város k zönsége Neme5 
Sándornak, az ottani függetlenségi part m-pala' 
pitújának elhalálozása egyéves évforduló a alkal­
mából. A temetőbt n számos koszorút helyezte^ 
el a sírra, majd Bozsenik Béla és Luszúg N.indv1 
mondottak a sírnál kegyeletcs emléklcszedekel 
A beszédek után a daloskor egy gyászda t és a 
Himnuszt énekelte el.

- Lelkészek Juríga Nándor ellen. Tren- 
sénböl jelentik, hogy a stomfai esperesseg 
elkeszei kérvényt intéztek \ aszary herczcg- 
irimáshoz, fosztaná meg lelkészt hivatal.it-4 
is közösítse ki az esztergomi egyhazközség- 
jől Juriga Nándor pozsonyszőllősi plé án -t 
és országgyűlési képviselőt, akinek pánszláv 
üzclmei ellenkeznek a papi hivatással.

— Kti/delem egy betörővel. Az éj ei fe 
12 óra tájt a Műcsarnok bozotjai k tölt cűr a t 
két detektív: S rkady Ado f es Wtisz J zsef,
akik egy gyanús a'a ot vettek észre meghúzódva.
Ft 1-zúlitásukra az illető n in jött elő, mire a 
detektívek hozzáugróttak s kivittek az u ra. A 
esavaigónak mind a két kezében hatalmas szö­
gek voltak, amelyekkel védekt zni po b < foziát, 
de még s .efoglák s hamarosan megahapi o lak­
hegy egyike a legveszedelmesebb betörő toua- 
•oknak s utonállóknak, aki örö re k] van tillvaa 
fővárosból. A veszedelmes inner Mo • ár F.ndre 
s eddig már több évet ült. Megmotozasa or töl­
tött hatlövetű revolvert s éle-re fent keseaet ta­
láltak. Az ellenszegülő veszedelmes en b rt meg­
kötözve bérkocsin vittek a főkapitányságra, ahol 
letartóztatták. Valós,inti eg ez az egyik tét est a 
legutóbbi időben a Városligetben elkövetett rab.ó- 
Lunadasoknak.

— A zólyombrézól sztrájk, 'ZőlyOmbrézón 
a károlytelepi munkások még mindig sztráj* 
kolnak. Teszúrsz Károly budapesti szocziá-
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Hétfő, julius 23.
lista vezér a munkások képviseletében egyez­
kedni akart Allender főbányatanácsossal, aki 
azonban nem fogadta Teszárszot. A vasgyári 
hivatal szombaton hirdetményt bocsátott ki, 
melyben figyelmezteti a sztrájkoló munkáso­
kat, hogy mindazokat, akik hétfőn nem je­
lentkeznek munkára, elbocsátottaknak tekinti 
és semminemű egyezkedés czéljából sem 
munkással, sem esetleg azok megbizottaival 
a vasgyár főnöke szóba nem áll. Valószínű, 
hogy a munkások hétfőn megszüntetik a 
sztrájkot.

— Tolvajok a templomban. Egyre-másra 
érkezik panasz a templomokat látogató közönség 
részéről a tolvajok ellen, akik különös előszere­
tettel fosztogatják nyáron az ájtatoskodókat. A 
furfangos gazembereknek ez az uj működési terük 
pedig egyike a legkényelmesebbnek, mert itt 
gyanakszanak rájuk legkevésbé. A tolvaj, ha ki­
szemelte áldozatát, melléje telepszik a padba s 
mikor az elmerül imádkozásba, fölkel mellőle és 
magával viszi, amit lehet. így csenték el sok 
előkelő urihülgvnek a pénztárczáját, a kézitáská­
ját, de még a drágább imakönyveket és olvasó­
kat sem vetették meg. A templomok gondozói 
most erősen ügyelnek a gazemberekre.

— Deszalx tábornok szobrának leleplezése. 
Rionban Dessaix tábornok emlékszobrának le­
leplezésénél Etienne hadügyminiszter beszédet 
mondott, amelyben Dessaix tábornok katonai és 
honfiúi erényeit dicsőítette. A szobor leleplezés 
után banket volt, ame'yen a minszter pohár- 
köszöntőt mondott s kijelentette, hogy a jó! 
fegyelmezett hadsereg, mely oly vezérek vezetése 
alatt áll, kiket a hazafias érzés és a köztársaság 
ránti láigo ló hazaszeretet tölt el, minden e-he- 
tőségre készen áll.

— Házassá". Koch Béla Tiber Gertrudot e 
hó 25-én vezeti o tárhoz az I. kerületi várbeli 
ágostai evangélikus templomban.

— Elhamvadt község. Megírtuk, hogy Lopér 
községben egy asszony vigyázatlansága miatt 
tűz ülőit ki, mely összesen tizenegy házat ham­
vasztott el. A község lakossága részben vas­
gyári munkás, részben a mezőn dolgozott s 
ezért a kárlvallók nem menthették meg vagyon­
kájukat, mindenük, marhájuk, disznajuk odave­
szett. Egy Kilvády Jánosné nevű beteg asszony, 
mikor teje fölött már-már égni kezdett a ház, 
ijedtében szörnyet halt.

— A sztrájkok ellen. Németországban meg­
indult a küzdelem az örökös bérharczok e len, 
amelyek mindig újra, meg újra keletkeznek s a 
munkaadó és munkás egymáshoz való viszonyát
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rontják. A berlini munkaadók lapja arról értesül, 
hogy a német és osztrák munkaadó szervezetek 
között tárgyalás indult meg a végből, hogy bér­
harczok es szí rá j a esetében nemze közi segítsé­
get biztosítsanak egymásnak s hogy megakadá­
lyozzak azt, hogy sztrájk esetén valamely ország 
szerv» z* tt munkásai a ha áron túl menedéket s 
ellátást kapjanak más országokban.

— A szoczialisiak tünteteso. A nemzetközi 
szocz áiista-párt ma délután nagy tüntető ki me­
netet rendezett s utána két.ős népgyülést tartott, 
amelyen a mai politikai helyzetet bírálták. A 
szocziálisták délután két órakor gyülekeztek a 
Tisza Ka mán-'éren, ahonnan három órakor indul­
tak e! s a Kerepesi-uton, Erzsébet és Teréz-kür-| 
utón, Aridrassy-uton es Aréna-utón vonultak a 
Városligetbe, az Aréna melle ti térre. A rendőrség 
Peregii y k p tuny vezetésevei nagy számban 
vonult ki. Az Aréna melletti téren két tribün vo t 
felál ilva. A gyű és elnökének Matós Jenőt, jegy­
zőnek Horovitz Gábort választó lak. A szón »ka a 
szoczial sták nagygyülesé-ének Weimer Jak b volt. 
Kritizá ti a kormány működését, majd Apponymak 
azzal a kijei-mesével foglalkozva, hogy a keresz­
tény-ég a kultúra alapja, rámutatott Weltn- r az 
inkv z ez óra; Tú li ren iürkapitány meg ak-rtu 
tiltani, ho:y a sz nők erről beszélj -n, in.re a 
a tömegben óriási zaj kel tkezett, amely csak 
perc/ek múlva csillapult te. A szónok beszed»- 
további folyamán elítélte a függetlenségi párt 
magatartásai es kijelentette, bogy a nemzetközi 
szoczialdemokr .ta-part minden erejével fogja 
követeim a panam-nttui az általános választói 
jogot. — Az Aréna melletti tér külső oldalán i- 
volt egy tribün feláhitva és egyidejűleg itt is volt 
gyűlés. Enn-k az elnöke Wanczák Janos, jegyzője 
Szabados Sándor volt. A beszédet itt Garbai 
Sándor mondotta. Ugyanabban az értelem­
ben szólott a mai politikai helyzetről, 
mint a másik gyű.és szónoka. Vádolta
a koal eziót, elítélte a szabadságellenes éj­
jeli ügyészség intézményét, majd hangoztatta, 
hogy az önálló vámterület föl lendítette volna 
Magyarország iparát, de a koahezió »ezer 
holdasainak« nem kellett. Az általános vá. 
jásztól jogot éltetve végezte be a beszédét, mire 
a gyü és véget ért és az egész tömeg minden in- 
czidens nélkül szétoszlott.

— Pusztító vihar. Veszprém vármegye terü­
letén a tegnap esti órát ban hatalmas vihar vo 
nult végig dé keleti irányban, mely a nagyrész 
még lábon á ló gabonában igen nagy kárt tett. 
A vi lám több községben lecsapott s Pcremarton- 
ban egy asszonyt, ki az utczán akart átszalaoni, 
sgyonsujtott.

_ Eltűnt adótiszt. A kassai pénzügyigazga­
tóság felszólítja Balogh Gyula kassai királyi adó 
tisztet, aki ez idő>zennt ismeretien helyen tar­
tózkodik, hogy elhagyott hivata'át három nap 
alatt, a szolgálati szabályok alkalmazása m alt 
foglalja el.

_ Malommunkások sztrájkja- A Soroksári-
ntezában és ulon levő valamennyi malomban,

lehat mind az ötben, ma reggelre az összes mun­
kások váratlanul beszüntették a munkát. A 
sztrájk ezéija a vasárnapi munkaszünet kivívása. 
Zavargás nem fordult elő. A budai malmokban 
szinten mozgolódnak a munkások. Ez alkalom­
mal már rendőri beavatkozásra is volt szükség.
A Hungária-malomba ugyanis beállítottak Nagy 
Ferencz, Hegedűs István, Szabó Antal és Hajdú 
Gábor munkások s a munkásokat a munka abban- 
hagyására akarták kényszeríteni. A rendőrség 
lépett közbe s az erőszakoskodó sztrájkolókat 
előállította.

— Revolverea utczasepö. Nagy verekedés 
volt az éjjel a Nagyfüvaios-utczában. Nagel 
Lajos 35 éves géplakatos alaposan beszedelőz- 
ködve, ittasan botorkált hazafelé, miközben bele­
kötött a járókelőkbe. A részeg embert egész 
csomó ember vette körül s többen ütlegelni 
kezdték. Nageln k erre hirtelen elszállott fejéből 
a mámor és futásnak eredt. Gáspár Ferencz 
utczasöprő ekkor elővette revolverét és utána 
lőtt. A lövések szerencsére nem találtak. Gáspárt 
bevitték a rendőrségre, ahol azt vallotta, hogy őt 
többen közrefogták s ijeszti sképpen a levegőbe 
lőtt, hogy megmeneküljön. Eszeágaban sem volt 
bántani Nagelt. A rendőrség szabadon bocsátotta 
az utczas-prőt.

— Automobil szerencsétlenség. A bécsi prá- 
terben súlyos automobil-baleset történt. Egy 
gyor-an menő gépkocsi ugyanis nekiment egy 
fának és felrobbant. A kocsiban ülők közül egy 
leány meghalt, két férfi súlyosan és egy pedig 
könnyen megsebesült.

— üJunkáK-betegsegélyző pénztár. A Buda­
pesti kerületi általános munkás-betegsegélvzö 
pénztár, a melynél a fővárosi alkalmazottak biz­
tos tva vannak, bejelentette a főváios tanácsának, 
hogy a Budapesti kerületi betegsegélyzÖ pénztárral 
egyesült s hogy az egye-ü t pénztár járadék 
kulcsát, a segélyezés megfelelő kiterjesztése 
mellett 3 száza.ékra emelte föl. A most benyújtott 
ajánlata szerint, hajlandó a vo t Általános Munkás 
BetegsegélyzÖ Pénztárnak a föváiossal fonnál ott 
szeiződi-sét átvenni, úgy hogy a főváros átalánya, 
a jelen égi 10,143 koronáról 20,178 koronára 
emeltessék a három százalékos jaiadék-kules 
alkalmazása mellett. A tanács mindezt tudomásul 
vette s hozzájárult, hogy a biztosítottak járulékait 
ezentúl a három százalékos kulcsnak megfelelő 
mértékben vonjak le. Ami az átalány fölemelését 
I leli, erre nezve kijelenti a tanács, hogy ez idő 
szerint nincs meg reá a megfelelő pénzbeli 
fedezel, azonban nem zárkózik el attól, hogy a 
többletet a jövő évi költségelőirányzat ossze- 
állitás.inál figyelembe vegye, különös tekintettel a 
pénztár nagy fontosságú szueziális működésére. 
A hozzájárulás kulcsának a fölemelés folytán, a 
fővárosi hatósági alkalmazottak heti béréből a 
következő levonások fognak történni: az 
I. osztályban heti 15 fillér; a II. 
osztályban 29 fillér; a 111. osztályban 
43 fillér; a IV. osztályban 57 filler. Ezzel 
szemben a segé vezések is emelkedni fognak. Az 
uj pinztár alapszabályait és orvos-jegyzékét a 
pénzügyi osztály Küldi meg az éideklelteknck.

— Robbanás a pinezébon Brünböl jelen­
tik : Poskrwiehben ina súlyos baleset, történt. 
Ült marin vegy es-áruk eres k edu p inc/éj ében 
délelőtt tizenegy órakor eddig ki nem derí­
tett okból tűz támadt. A pinczéuen több

magát. A rendőrök kicsavarták kezéből a kést. 
Sérülése nem veszélyes, mindazonáltal a mentők 
elvitték a kórházba.

x Zászókat, czimereket, sálrakat, diadalkapu 
és bármily diszkeseket kő csőn ad Linharl Vil­
mos festő, Budapest. Huny.idi-utcza 27. Telefon 

x Fddor féla vívóterem a Koronaherczjg- 
ulcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond forditlatilc a gyermek torna és vívására, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (lOf

GYÁSZROVAT.
Jessen német biiodalmi gyű ési képviselő 

egy kopenhágai klinikán epekvoperáczió követ­
keztében meghalt.

Özvegy szendrői Pap Kálmánná születeti 
rétin Zámbory Róza Beregszászon elhunyt. A 
megboldogultban dr. Pap József egyetemi tanár,v 
a budapesti ügyvédi kamara titkára, dr. Pap 
Kálmán beregszászi királyi törvényszéki biró és 
Pap Sándor állami állatorvos édes anyjukat gyá­
szolják.

Rotter osztrák képviselő a bécsi közkórház- 
ban meghalt.

Seefeblner Gyula, királyi tanácsos, az állam­
vasutak gépgyárának nyugalmazott főnöke, a 111. 
osztályú vaskoronarend, a Ferencz Józsefiem! 
lovagja, a koronás arany érdemkereszt tulajdo­
nosa hosszas szenvedés után 59 éves korában 
elhunyt. Seefeblner Gyula nagy szaktekintély volt 
a lndépitészet térén. 1877-ben nevezték ki az 
államvasutak gépgyárának főnőkévé. A király a 
hidépitészet kifejlett érdemeiért négy Ízben és 
pedig 1877-ben, 1890-btm, 1900-b.m és 1903-ban 
tüntette ki. Az elhunyt nagy tudomány u t.s 
műveltségű, sokat utazott és tapasztalt szak­
ember volt, kit elöljárói, karlásai és a hiva­
talnoki kar nagyrabecsüit. Halálai özvegye szül. 
Polz Karola és két gyermeke gyászolja. 
Kedden, e hó 24 én délután négy órakor szen­
telik be a régi tabáni temető halotiasházában, 
honnan a németvölgyi temetőbe viszik örök 
nyugalomra.

I. Eladók handicap]*. Di) 1400 korona. 
Táv. 1200 méter. 1. L pt-v B. Hetem von {Par­
ker). 2. Gróf Pejacsevich Quid nunc ? (Czárán Z ). 
3. Seprősi ménes Nem bonéin (Czárán J). Futot­
tak még: Trapper (Zangen), Tliioet (Sibnk), Buli 
(Nád.iskav), Tövis (KHz), B diverne (Krause), Bor­
ger« (Hoeler). Kü/de em utá; féllioszszal nyerve, 
két és fél hoszszal harmadik. Totalizalőr 10: 43, 
20: 40, 25, 43.

II. Lőcs el-díj. Eladó handicap. Díj 1500 ko­
rona Táv. 1000 méter. 1. Capt Don Totoíte 
(Bocskai). 2. L piav B. Peia (Smejda). 3. P»-ja 
csevich A. Meg (Pretzner). Futottak niég: Ma­
kacs (Bauer), Komo y (Klim.cha), Váz (Nagy). 
Küzde.em után féllioszszal nyerve, másfél hosz­
szal harmadik Totalizatör 10: 45, 20: 32, 34.

III. Hölgyek dija Dij 5000 korona. Táv. 
1000 méter. 1. Báró Üelitrilz Patatras (Sibrik), 
2. Lossonczy Gy. Garstone (Czárán Z). 3. Gróf 
Pejacsevich Dehogy (Krause). Futó lak még: Kézi 
(Czárán J ). Elemér (Kltz) Lady‘s Maid (Zangen), 
Parnassus (Gróf Pejacsevich), Daczos (Parker). 
Biztosan egy hoszszal nyerve, két hoszszal har­
madik. Totalizator 10: 59, 20: 38, 29, 175.

IV Szepeaaégi dij. Gátverseny handicap 
Dij 1800 korona. Táv. 24U0 meter. 1. Egvedi 
L. Qua hon ? (Kocarek). 2. Mr. Wi ly 
Bensőn Pannika (Hujber) 3. Mr. Wimrner 
Hogyne (Veitér). Futottak még: Postas (Kollár), 
Gyönyörű Gyöngy (Rémes), Va benő (Szigeti),

be (Kisziváth). Erö's küzdelem után íejhoszszal 
nyerve, egv hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 71, 
20 : 53, 87, 76.

.— a, müncheni lövöverseny. Münchenben
a XV. német szövet-égi lövőverseny ma véget 
ért. Lajos herczeg szeméi-, esen nyújtotta át a 
dijakat. A császár tiszteleldiját Jung Viktor stutt­
garti kereskedelmi is o!ai tanár, a trónörökös 
tiszte etdijal Albl (Kempten) nyerte.

Felelős szerkesztő:
PUR JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
FŐVÁROSINYÁR1SZINHÁZ I YárOzligeti nyári sziüház.

kiló robbanó anyag is volt, a mely a tűz­
oltók munkája közben egyszerre felrobbant, 
sokan megsebesültek. Szemtanuk jelentése 
szerint a sebesülések csakis e robbanás 
folytán történtek. Esti 8 óráig hu-zouhat 
szemé yt, közöttük többet, kik igen súlyosan 
sebesüllek meg, a brünni kórhazakba szállí­
tottak. Ezeken kívül meg sokan könnyebb 
sérülést szenvedtek.

— A háztartási kiállítás, a melynek adan­
dóim igen sok a látogatója, holnap tirtfőn és 
kedden kivet lesen a varbe i fe.súbb leányiskolá­
ban let-in he ő meg, mivel az angolkisas-zonyok 
intézettben e két napon ájtatossaguk vannak.

_ Annabel Pcstyenbcn. Pö-tyénlüidö rövid
idő óla m rillia tarsada mi ag is vezető szerepe 
vi - ne lürüöbelyeink közölt. A nagyszainu e ő- 
uelö bel- és külföldi lürdőveadég me led, akik 
évről- -• re m nduiKabb felkeresik járdán halasa 
isv- plüidű t, ezt termi szelesnek keli (alánunk. A 
fi rí tő maga rohamosan I- j ódik, berenuezé-ei pe- 
d g hovatovább tökt letesi.miiek, u-.y, hogy nia- 
loluap i atvan kelhet veisenyre a küllőid 14-y- 
n-vezeti fasli onai-le fin dő vei is. Mozgalmas 
i apja volt a lürü li-iy ek szombaton és vasai- 
n»p Az országos magyar vadaszszövets» g és a 
mniő víg 1 mi hizotts.iga ugyanis giof Eidüdy 
rme és neje szü. >l g«zzy grólnő, v. lammt dr. 

Fodor Kálmánné szül. Bercii to d grófnő um k 
védnökségé alatt országos gaiamblövö versenyt 
reiiUezett, melyre énékes tisztelet- es pénzd ai 
tűzött ki. A verseny második napján gazdtg 
programmá parkünnepet, este pedig az Anna- 
Páit — a szezon legfi nyesebb mu atságat — 
tarolták meg. Rü-igisch pasa genera.is, a szu- 
tan szárnvsegede, hus.-z.ibb tartózkodásra szintén 
Pösyenlürdőbe érkezeti.

_ Igazságos mérleg. Ha jót akarunk ma­
gunknak, ha testi és lelki egyen-uiyuukat fel 
akarju tariarii, egyesítsük az emberi tudást a 
termeszét erűivel s e^ak akkor találjuk az» meg, 
amit olyan sok ember hiába keres: az egészsé­
get. Rajeezfürdőn latjuk e merl-g helyes alka.- 
inazá-a-; százával jönnek a le.hitesebb orvosi 
kapaczita-ok által küldöttek s m ndannytan meg­
talál,ak a természet bő áldásaival megáldott e 
ritka hZ»-p fürdőben a kerese tt enyhülést. — A 
fürdő forrása csodákat müvei s levegője min­
denkire páratlanul jó ha ássál van.

— Rendőri hírek. Betörő boriin. Csápány 
Lajos 16 éves borliu az Andiás-y-uti Drechsler- 
íéle vendéglő pinezehelyiségeh»- a minap négv 
ízben b» tört és mintegy 1U00 korona értékű 
a-^ztalm-müt ellopott. A betörő bori ut most 
letartóztatták. —■ Tolvaj szoba eány. A rendőr­
ség t-ifugla Raskó Elel 22 éves szubaleányt, ak 
gazdájától, Eppler David magánhivatalnoktól a 
naposban a Vasvári Pal-utcza 5. számú lakásról 
1000 forint készpénzt és 2üü0 
ékszert és ruhaneműt e lopott.
Ad.sérlef a rendőr szobában. Az éjszaka az 
Endre-uleza 8. számú házában a rendőrség 
el lógta Kucsera Istvánt, aki veszedelmes verekedő 
tiirében áll. Bevitték a rendőrőrszobára, ahol mig 
a rendó'r jelentését irta, Kucsera öngyilkosságot 
kísérelt meg. E őveite kését és mellbeszurL

TÖRVÉNYSZÉK.
— Csődbe került vállalkozó. A budapesti 

kereskedelmi és valtótörvényszék, Wünsch Róbert 
budapesti bejegyzett ezég birtokosa Wünsch Ró­
bert építőmester és czement-technikus ellen ma 
a csődöt elrendelte. Csődbizlusul dr. .Niezay 
László királyi törvényszéki ailiiró, tömeggond­
nokul Brückler Mihály, liel vei testül pedig dr. 
Kovács Elemér budapesti ügyvédek neveztetlek 
ki. A csődtömeg elleni követelések b jelentési nek 
batárideje ezévi augusztus 22. napja, a fe számú 
lási tárgyalást pedig szeptember 20-án tartj,»k 
meg. Wünsch Róbert ismert néven nagy vállal 
kozója volt a fővárosnak. Wünsch Róbert volt az 
építő-vállalkozója a fővárosi nagy csatornának, a 
királyi várlak alapozási munkálatainak. Vidéken 
is számos nagyszabású vállalkozása volt. Leg­
utóbb Kassán vállalta el, a csatornázási és víz­
vezetési munkálatokat. Ez a vállalkozása azon­
ban szerencsétlenül ülőit be, ami csak siettette 
anyayi romlását.

Idylle (GomboÁij, Ledy Margery (Nagy). Küzde­
lem után rnásfidhoszszal nyerve, fej hoszszal liar- 
madilc. Tolalizat r 10: 156, 20: 73, 55, 32.

V. Tátrai-dij. Gátverseny-handicap. Dij 1500 
korona. Táv. 2400 méter. 1. Gróf Esterházy Béla 
Durciás (Czárán Z.). 2. Jánkuvich Gy. Barazdás 
(Czárán J.). 3. Sibrik S. Nászúram (Tulajdonos). 
Futottak még: Alike (Hoefer), Tajis (Parker), 
Trés comiqu- (Krause). Küzdelem után fél hosz­
szal nverve, kel hoszszal harmadik, fota.izalőr 
10: 27, 20: 28, 55.

A kottingbrunni versenyek.
— Első nap. —

Kivíincsian bujkált a júliusi napsugár, lc- 
letekinlve a bárányfelhők közül, vájjon hány 
ember kiváncsi a kottingbrunni lóverse­
nyekre. Megelégedéssel konstatálta, hogy 
sokan vannak a kiváncsiak, de kevesen a 
választottak. Már tudniillik, akik — jól vá­
lasztottuk.

Bármennyire sűrűn koczintgattak a karcsú­
id vaku pezsgőspoharakkal, toast nem hang­
zott el a végén, mert az ötezer koronás 
Allamdijban hasztalan győzött rövid íej­
hoszszal Toast, nekilovaglás miatt diszkvali- 
fikalták s győzött allerzog lova: Santoy.

A verseny elouját a Schünaui-gátverseny 
képezte, ahol több inczidens fordult elő s 
végül a 25 000 koronás dij Tatagyöngye 
zsákmánya lett.

Az Eladók akadályversenyében hat ló kö­
zül u-.aiu elbukott lovasával együtt, Rende­
letté és Emmy változato-sag okáért kitörlek 
s a díj Corcának jutott.

Az éjjeli ügyész.
L»oliózat03 életkép dalokkal és 
táuezoLkal három fe vonás­
ban Itta dr. Guthy Soma. 
Zenéjét szerzetté 11 rna Izsó.

Kezdete fél 3 órakor

Heti mii:or :

sz héten : Az élj éli ügyész.

Gül-Baba leánykája 
és a Tulipános Kol­

dus róf.
Énekes bvh zat 3 felvonásban.

1 ta Feld Mátyás.

Kezdete fél 8 órakor
Heti műsor:

Egész héten : Gh] I’sl a lánv- 
i.á a s a Tulipános koldusgióf

is-Budavára iuSipán 
város !

Friedmann A igazgató.
Ma hétfőn, julius 23-án, nyitva este C tói reggel 4-ig

Uj műsor: Uj műsor;
JOHNSON és DEAN

teljesen uj alakításokkal TOVÁBBÁ: A nagy Bognani 
csoport (tiz hölgy) s a THO.MA csoport vilázh'.itl akro­
baták s t- többi telj" -'-n uj attractió FOL1KS CAPRICE, 
uj műsorral MUCIIN ROL’GK, Kankán parisieune 

franczia színház párizsi képek stb. etb.
Nagy ragyogó tűzijáték.

Belépö-dij este 8-ig 00 fi!]., azután 1 kor«>na. Mérsékelt 
jegv'.-k minden tőzsdében é; omnibuszon. Varieté jegyek 
Hirsch nagy tőzsdéjében Andrássy-ut 19. alatt kaphatók 

elővételi dij nélkül.
FIGYELEM : Az előadásokat bármiféle időbenn is 

megtartják.

A közönség
HÍJ f- iH ? . mth í 4 *

2^7,7 ígvör,:.

a áo-

MEGLEPETÉS
czignrettúzókncik.Legjobb eset- ^ 

ben 1.000,000 koronát nyerhet 
a czigarettáző, vegye meg a 
FEZ ez igáiéit a, hüvelyt és 
papírt. Minden tőzsdében kap­

ható.
vm

A versenyek részletes eredménye 
vetkezők:

I. Handicap. Dij 2000 korona. Táv. 1400 
méter. 1. Aleivhl F. 4é pk F o tt 1 a 1 ó (liux- 
latile). 2. Gróf Wenckheim D. 3é pm Zápolya 
(A de; sori). 3 Supfj 1. 4;i slvr Lőréd an (Martin— 
i.o.ich). Futottak mé<;: Juana (Tarai J ). Ismerős 
(B rkentuih), South Star(Pis), Mej-lio (Petting A.),
Ej lél (Fr es), Muskotály (Rieby), Amaöur (Lewis), 1
San Siro (I arai), Ignorant (Krouzil), F-.xeniin- UíhiaWLBIUlV 
clierin (Wdhingion), o te á surpris»- (Sharpies),
Append eh iSeUth-y), Kabale (B.irion). Könnyen 
három lioszizal nyerve, epy hoszszal harmadik.
Tói.: 10 : 155, 20 : 3l6, 88, 97.

II. Kétévesek versenye. D.j 4000 korona.

Móniin Songé
Ősbudavára.

Aquiler as
a három legremökebb spanyol táncosnő.

(Világraszóló altractiók)

MATCH1CHE.

korona értékű 
Öngyilkossági

1

SPOUT.
A lomniczi versenyek.

— Harmadik nap. —
A mai nappal véget ért az Éllovasok 

Szövetkezeiének sikerült tátralomniczi mec- 
tingje.

Szép időben, élénk látogatottság mellett 
folytak le a mai nap versenyei. A mező­
nyök csodálatosan nagyok voltak, sut a 
rendes sikerült alagi versenynapok keretjét 
is meghaladtak.

A nap főszámában — a Hölgyek dijában 
— nyolez ló állott starthoz. A fogadók bi­
zalma Carstone felé irány ült, de fogadták 
amellett Parnassust és Kézit is. Start után 
Carstone van elül, majd Patatras jön fel, 
elfogja és biztosan győz ellene, Dehogy 
két hoszszal harmadik.

A többi dijak sorsai mind csak érdekfe- 
szitő küzdelmek után dőltek el.

Végül II égj egyezzük, hogy lapunk első 
helyen tippelte: Hetem van, lototte, Oua 
bon V (Tót. 10:156) és Durczás győzte­
seket.

Táv. 900 mél er. 1. Báró Höllisch» d A. stpk 
Frau Gödi (Fiié-). 2. Báró Springer G. siti 
Főidéről (Tarai) 3. Gróf Si.ray A sk Ibaeybeh 
(B.rkenniih). Futó lak még: Arelbusa (Janes), 
Lam bal le (Svatoss Erény (Krouzil), Hajrá (Lewis), 
Apátul (Anderson). Fel tmsz-.zal nyerve, öt 
iiu-z.izal harmad k. 'lot.: 10 : 26, 20 : 27, 45 
es 39.

III. Schönaui díj dalverseny. Dij 25.000 ko­
rona. Táv. 2400 meter. 1 Báró Sehosberger L. 
■un Tata g y o it y e (Kapousek) 2. Mautner V. 
pm Bhvr (Útion). 3. Delmr A. pm Próba turn

M „n e-t (llux abK). Fulmtak meg: Goal (Fejes), 
B I ,\1 r lóé-/. (Morgan), F rei (GsO npnra., laciiu.- 
® Lseidéin .n ■). Bar-le-Duc (Slinn), Kristály (Wil- 

hamson). Könnyen kút és tél hoszszal nyerve, 
lel hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 71, 20 : 40, 33 
es 60.

IV. Allan.dij. D j 5000 korona. Táv. 240: 
méter 1 B uó He;zog M. 5“ sk Santoy 
(Uuxlab e). 2. l’éctiy A. G pm Nemes (Tarai). 3. 
Illits-ovch E. 3- sin Furcsa legény (Audeisoti. 
Futottak meg: Kevéiy (Lewis), Vi.-esrád iB rken- 
ru In, Fior »ii.our (Fcttmg A.), Vadőr Krouzil), 
l'oasi (_J. ii ■ ) Könnyén három és lel hoazsza j 
nyerve, egy hoszszal harmadik. Tot.: 10 : öt1, 
op ; 41, 51, 127. Toast, mely rövid lejhoszszd 
nverl, mkiovagiaa mialt diszkvalifisaltalott.

V. Ketaves k eladóver»» nya. D j 2000 ko­
rona. Táv. 1000 ni» te . 1 Péchy A pm M ón­
ba I o n (Tarai). 2. Mr. H Beeves sk (high el 
(Seiler). 3. Gröl Giziezky J. L.d >liip (Kollár A.) 
Futottak meg: Maimaison (Sharpies), Wozu ? 
(Svatos), Patyo at (Lewi.), Beau reve (Drechsler), 
Traun ,Birkenrutb), Wunderbu earn (lam), Dana 
II. (Kiszivatii), S rauss (Anderson). Küzde.em után 
íejhoszszal nyerve, négv hoszszal harmadik. Tot.: 
10 : 20, 20 : 24, 62, 27

VI. tladók akadályversenye. Handicap. 
D j 3000 korona. Táv. 3200 nn-ier. 1. Aresin 
Fatton 4é pk G o r e a (Dűlőn) 2. Balta?zi A. 5é 
pk Tiizi (Seidema-). 3. Hg. Taxis S. id pk 
Siinyl a (Buckeuliam). Futottak még: Osalu 
(Shejh il), Emmy (Fejes), Rondelette (Siinn). Fel­
tartva fiz tioszs/a: nyerve, hat hoszszal harma­
dik. Tót.: 10 : 20, 20 : 28, 59. Osalu elbukott, 
R mdeíette és Titzi kitör.ek.

Vil. Ketevesek handteapja. Díj 2000 korona. 
Táv. 1000 meter. 1. Petánovils J. sk Majd

Ifgujab:- s/abadauna/ott 
aczel belső szerkezettel, 

melynek n.-ngjat, ha.iigtár­
tai» a. t más tryartmany meg 
lem kői*.Ütheti, teljes jót­
állással te. z eifizeivaré íh 
kaphatók. Harnioniamok 

európai es amerikoi rend 
Hier, egjobbak. Hegcdükf 
harmonikák, fuvolák, czile­
rak stb., kitűnő húrok. Ja. 
vitásuk. Minden Fajai k«_ 
Bziíineny s j"tallassal. Ar. 
jen zt két kivonatra ingyen 
kaid Kogyoróssy Üyuls ina- 
ej'ar k • i. s/.alDtdaim. hanz- 
ízergyar Budapest, Vili., 
Kc;<; esi-ut 7l. szám. 23S

Első Alföldi Cognacgyír Részy.-tirs. 
és Szeszüaomitógyár Kecskeméten.

Ajánlja

irack-pálinka
arack-cognac

(arack-ercme
Tulipán-likőr

ccÉméti' keserű 
ecskeraéti gyomorkeserű 
ecskooéti gyógykeserii
Tulipán cognac.

A versenyek részletes eredménye 
vetkező :

kö-

egyszer (Janek). 2. Báró Üehtritz Zs. sm 
V'erunesse (Fetting A.) 3 Zangen I. stpk Bogda- 
novka (Hvidt). Futottak meg: Sub ro»a (Scutlmy), 
Ht-imkehr (Birkenruih), Szeretlek (Krouzil), Ha­
vanna (Lew s), Macaehe (Farai), Sódar (Fries), 
Made Louise (Gulyás), Westmins er (K».»mény), 
Woh klang (P.s), Na also (Czernov.-zky), Gvere

Jolikor. J'Jb 43-as ükor,
ip. :cru mmu 

Porth-Roval-rtitn Cite-Mc Ili

ktilönlagességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

Napirend, 1906. jniius 23.
Eapt.ir: Hétfő, julius 23. Róm. kath tpMli. 

inár, — Pro:. Kamillo. — Gőröz orosz 'julius 10J 
L one. — Zsidó Thamu-sz 29. — Nap kel 4 r,i 25 
jierezkor. nyugszik 7 óra 45 perezhor. — Hold k<0 
G óra 17 p »rczkor reggel, nyugszik 8 óra 55 
perc. k r este.

A miniszterek nem fogadnak
Háztartási kiállítás i lelsöoP lcány s .mában i 

órától < ste 7-ig. Beiépödij 20 fii ér.
A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig. 

Belénö dij 5o ti ier.
Nemzeti Muzeum. Természetr.íjzi tár nyitva 9—2 

óráig.
Iparművészeti muzeum nyitva 9—1 óráig.
Technológiai iparmuzeum nyitva 9—12 óláig.
Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 9 

—12 őriig.
Nyilvános könyvtárak zárva vannak.

Z lyombrézón 
li: in l,g sztrár
h crti SZOCZiÚ-

MÁGYAB KARLSBAD
Baldtícz gyógyiürdö a Tátra déli részén

a szepesváraljai állomástól 10 pereznyi távolságra. Gyógyforrásai egyenrangúak Karlsbad 
Rohits, Marienrad és Frarzensbadiival. Gyomor-, máj-, vese- és bélbajok ellen 
speczifikum. — Ujjonan épült vizgyógyintézet szénsavas tükörfürdők, pezsgőfürdő, fenyő- és

mórfürdök olcsón kaphatók: Diétikus vendéglő.
1^- Szobák I korona 60 fillértől 5 koronáig. *166

Prospektust ingyen küld a fürdölgazgatdság. Baldócz u. p. Szapesnralja.



.

EGYETÉRTÉS HÉTFŐ, JULIUS 23. 1096.

Pénzszekrények
használtak és u;aü, re ti­
kivá.i oicsó áron kaphatón 
a budapesti ptnzszesrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvánv-ulc/.a 6|E. 218

Parlamenti
gyorsírók áiial vezetett rra- 
gvrr német gyorsírt iskola 
Díjtalanul gépírás oktaiás. 
Magyar-néme t l og tlma/.ás. 
Az Urszázos Magyar Gyors­
író Egyesület tanfo.yamait 
Nyitva* szeptember 1-íö: 
julius 1-ig. Tájékoztatás, 
küld a tíabtlsberger Szak­
iskola. Gyár-utcza 4. szám 
Telefon 678

Zdiogczéduíákat,
hriliiáusotat, aranyai, 
ezüstöt, régiségeset veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kivá torn és egyezség sze 
nnt regveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budape 
K rá v-uicza 85. Telefon 
95-48, 405

óriási kajsziii-
baraczk leuneiueseib 

fajalma zamat- s __ ízletes 
körte és szítva 5 kilós 
postakosaranként 2 korona 
rendelhető Rottraann Hcr- 
min gyümölcs és sz- lő- 
teiepórői Kiszunhaias. 650

Csemege-juhturói
eredeti minőségben. ■> ki­
lós böíiömikben bérmentve 
kor. 5.90 ssáilit a Feiső- 
ma-jyarorszánl hegyi juh- 
turógytr, Nagy Sziabis 
(Göruorm.) ,r>‘2 ’

CssHIároií
villanvra légszeszrs és 
villamos szerelései ;utá- 
nyosan ka ahat a : Szilagy 
Mihály, iiagyar áltaiunos 
vi-.amosság váll* .t. IV., 
Hajó-n. 1G Te efon 7--78

Zálogé eéilu-ltat,
bnitiansv.at, é zt reset 
aranyit, ezüstöt legmaga­
sabb arban verze . Bril 
liansokért töubet fi.-e e-, 
mint a mennyiért vetlek 
Schiller Gidor, Sip-ulczr. 
3. szám. 318

Szülők
szives figyelmébe. Ideges i 
v. gyengetehe ségü gye* i 
melies szakszerű ok ulást 
és teljes ellátást nyernek. 
Budapest, VII.,István-ut 29 
I e ii. Ke einen Ivnácz

ki- és közé birtokokra.! gyógypedagógus. Nyara-
behfc:áz?.sra. amonizaciora •F1 
továbbá ószívl elokneUte-;59 ;

Köhögés,
rekedtség étién „Ré;hy-féle 
ezukorsát használjon, do­
boza 60 fillér* 162b

PÉNZKÖLCSÖNT

1

^’dbir'okra I. helyre

.«Ps!reskedexnfek iparosoknak * ieP‘icz m llel£‘
közve I- ugiSr.-ntén r*-gi i--------------- -
különféle ko csónakét elő iA| ,•}.]. m:nf U, 
nyöifíi konvertál, gyorsai U'lilUUu limit IMI
dis kié cn i „Hite' őzvotitö xíívatoa. elegáns es ki-: ffafAHajieyfalf 
vá'lalaV bejegyezett cz*g)| íUu0 minőségű j aafö!laI«54ScrR j 
Budapest. Gvar-u ea 42 b. _______^ i és nyugdíjasok neszére

r r

Írigm iti
íU1

\ POLO S K A és 
I PETEIRTOSZER
5 foltmentes. *- í'-gíinomabi)
8 selyem but*
? ' ha: !im:o
\ sgeszse ges
I kapható a UU í.. 80 f. '-S 

korora ~ i. v. gekí-cn.
IJ«. Iá

[ másutt. ííáztiszffssaiők
s es ki- 
jgü

SITOR
készpénz vagy hiteibe
szalon-, ebédlő-, haló

Urasági 1
bútorokat1

adok, veszek teljes la 
berendezéseket. Óriás
választok bronz csil­
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban
r.izbu.oro bau, k e i et i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Hagy Zsigimnd
I Bpest, IV. Semmelweis- 
I (Újvilág ) utcza 2i. sz.
I Kapubejárat. Egész házban 
1 Telefon 17 -77. szám.

■ Gyorsírás! Gépírás!
* Magyar és német levelező és ke­

reskedelmi gyorsírás, parlamenti 
i gyorsírás, ti pirás az. összes 
1 használatban levő irógeprendsze- 
reken. A tanfolyamok vizsgálatai 
a parlamenti gyorsiroda főnöké­
nek elnöklete alatt, parlamenti 

! gyorsirrúk ,s okleveles gyorsiró- 
■ tanárok bizottsága előtt tanulnak 
! lii közérvényességgel bíró ok.e- 

véllel kapcsolatosak.
Az egyesület v-gzett növendékeit 
díjtalanul helyezi el Havonta uj 
tanfolyamok. Levélbeli es tele- 
fonkérdezősködésre bővebb fel 
világositás az Országos Női 
Gyorsiróegy- sülét elnöksége VII.,

I Kazinczi-u cza 3. sz. I. emelet. 
Telefon 42-47. A szünidei kurzus 
julius 10-en 5 órakor kezdődik.

5—35 évre
, szp'ion- ebédiö-% iidiü , «*, , . » • »
Ikiny is 3Ud8p8St ÍS Uliyt-
.. . . . . . . . . . . . -ken Isié házak, iiHemu* é. veszünk

lak lelkektorainkért 3 évi jutái 
lást vallainnk és ví-l

! deki 5-za átalányok és v dóki földbirtokra.
tape-.au - bizcositíatnali

! Szende ^
I fest«*-.- ns iakkc"1-1:1? ruktar
ifUDflPEST,

i FercnezJózseí-raKp. l'l
! Telefon: 70—19. 009
SXannnt51 r ‘-'"-.i ‘-yétkiíldes

I ineK'-öiká izitve, nálunis ela­
dás a k -szori államik. Bu-j i n. i-ü.-i. j alkalmi áittrietken és be-

raktározóit uraslgi buto- i. . ... , ,[okát, úgymint teljes lak- ^filo mesterek gvart
- ---- . horindeziisekot. angol bőr* rnányai olcsun eladok.

. iL'4‘ !., Sí., III.helyre. Ócska, bútorokat, mahagóni- és; Uj zongora egész rö- 
jU.aba bit 'í‘*-°.”,’ur|!; ,bK0.; 'gepekst veszünk é8 rézbmorokai. perzsa- és | ..id O(j0 frí. Pianino
■ roi.a bnv.i.ü st eiien-Di*^ - . • n ernyma-szőnyegeket, fttg-

kapható i UOCSöre U . [,-önyöket, ol.i)!cstniénye-
' Szabó Foren CZ és Tsa:np7Anie CnMhifpi két, antique tárgyakat, gás* j®! bub.niuirosok és .m ór- ;UÍ5/oPb 1 Uülh '1 ‘ " -------------

nary: • re r.eJbk Buf’a- . Budapest. ErzsébH-kilnit 2 ®9*osz Santäor és T*«

rövid 
3ősendorfer-Erhbar

180 frt.

ReményB

Tiszta
felvágatlan
makulatúra

papiros 

olcsón eladó

a kiadóhivatalban

korona
I eyy teljesf trfi- 
löltör.yre ele- 
jgen 3 mtr.
I nagyon jó mi-i 
I nősé ü remex | 

mintázatú 
iszürke, barna! j v. drapp divat I 
! Cheviot férfira 
j ha-szövet. Fe-| 
1 kete v. sötét- 
. kék 7 K 
Szétküidiután 

1 vettél az Orsz 
Posztóki*. Áru 
ház. Budapest,

I Rottenb.ller ut 
cza 9 szám.

Építkezéseket,
kervezésekeí, átalakitáso- 
tat bárhol bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácsosai szolga1, nagyobb 

.vidéki városokban telke­
ket törlesztéses kölcsön 

I nyugtájával íelf-pit, B msodi 
iépilési iroda lipesf, Kere- 
pesi-ut 63. 830

Pénzkölcsön.
Tisztviselők rósKesülnek 
cicsó személy hitel­
ben következő teltételek 
mellett: 5 éves kölc-iönök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fül., 10 éves köl­
csönök havi tcszU: e 1000 
K után UK 75 <ill., 15 
éves k'*l-söaök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
ül1. Régebbi kölcsönök kon­
vertál* tnak. Bővebbet: 
„Miteiwáüalat“ Bpest, 
B ircsay-u. 11, 111. era. 22. 
délután 2—4 órakor. 821

! pest'icerspasi-at 12. sa
(- .p uicrS társán.) I

\J ásároljunk Hazánkban é 
V teljük a nemzeti produkcziót

il;

tisz- Iái

idasznaK,

Liiristának cs 

fürdővendégnek S P-S«

Inélkülözhetetlen a K Ü
I in agy. kir szabadalommal

j vízmentes és mégis

e o

porozás
védett

Loden

9

u tor

észpéazért, vazv a követkéz» 
zetesi feilet •:ok mellett kap- 

Lati:

•észleíü telésre
30 koronáig havi részlet 6 kor. 
30 ,, ,, ,, 10 >*
30 .. .. .. 15 ..

üi-gű]”23% fi.-etendö Ár, sy- 
•s 60 ti:.'.: < ••••••» bekü.d -se

ellenében.
á dor 1IUCI
iü helye XV u s s u! é n v i -ut(: z: t 4.> 
rzsébut-kuni: <arok!iaz. Gam- 

brinussal szemben.)

Polgári iskolai
ia ántanfolyamra ere: lse­
ire, lek iismere cs- n mar­
ékeit dijizas melleit elő 
észit : „Felnőt'ek tanfo- 
,'ama." Dembin zki-utc a 
>. II. 15. 645

1 lld

*3
] Minden színben és Loden minőség­
ben kapható 32, 30, 28, 2o. 20, | fj

\ „ lüés

koronáért csakss
1B f É TESTVÉREK.■%m É ^ti <oä B piinsppST

m W U u U .1 I LÓI
- kirítok *$'ij KJ Em? L .v5í■ vi f __ ti r .r

h m «

IV

leensrjcbi ftrfi 
tu- és gsermei- 
iuhi nag; ars-, 

hí!.
Kárcly-kbrut

BUTÖR
a, vas. réz és k.irpitozo't 
ltorofc, v itamint leur-zc-z 
i vő ai y-'< esd árok, lég­
ibb minőséiben, rendkívül 
icsóáro I észoénzért vatry 
isz etfizeté re k pb ,t • -
Baseli Soma

buto-raKtára, 
udap.-st. VII, Kertész-u. 
S. (Király-u cza mel ett

IIami és közliszív;- 
seionsk

Mind n sorsjegy nyer.

HÚZÁS
van cvenkint a követkazö 7 <lrb eorsjegyre
2 drb Erzsébet Sxanatórium-noraiegy
2 „ Jösziw ti
I „ Olasz vSrős - kereszt sorsjegy 
I „ Magyar „ ii i»
I ,, Bazilika ,, n
Legközelebbi íiuzás augusztus l-én ! .

^ Főnyeremény f

«^1500.000! =E53

korona.

a
—240 havi részletben törleszt, 
tő, minden levonás nélkül fo 
sittatuak esetleg keiesnöiküliü

Hegedős Dezső

Fent fölsorolt 7 ereleti sorsjegy 34 havi fi koron is 
részletfizetésre kapható meg. í gy részletnek _ vagyis 
G koronának postautalványon hozzam való bek íMese után 
azonnal m-gkü -löm a sorsjegyek sorozatát é- szarná, artal- 

t mazó részletiveket azonnali ját-■•kjoggai, rnely szerint az 
I üss -es nyeremények a vev t i. < tiK. X l.o/as ere :m nve "l 

mindenkor értesítést küldök. A lei >■ - belize.e*- be»*.•:*•/ -• v 
ezen 7sorsjegy a vevő korlátlan b.r- kamt megy a , ;ia/.uHra 
rut-g 32 évig játszik, me.y idő a».itt n. ,r'<",•$? I1^er*

Reszletiveket utánvét ellenében nem ku.du»..

Flehsiti Sándor bankháza ||1
Budapest, Erzsébet körút 2. V d ki ugyn jkjk fe:v telne*.

lúruU
: lamos iégszesz- és vi á- 
tásra, lesszoiidabb gyárl­
ány, olcsó gyári arak- 
m kanlmtók. Kulcsár 
ándor brotuaru és 
csiiiargyáraban, 
assawffy-u. ii sz.

xeszit'.tit relöintel n-ir.nyöKft •’* m n 
szalun-, l-'e/onr/ .) /-• f , fr.i„ vagy m.-king- 
öltónyt legfinomabb foi.e’e. kri*[> vagy bnna 

Gja szövetekből. Kívánatra szabászunkat na .lankai házhoz külőjük
13 frfértnkbi/.omunyi irodája által VII.,

>tteiibiJler-u. 24. Díjtalan fel-
ágositaa. Előzetes költs, g - „ ... n

GROMáhH B. és T3A, Erz.ébet-korut 12. lelem 9.
TELÍFOM 12-11 ,

Technikum Jlmeneu,
Thüringia kok, technikusok os

mesterek számára. Nagy műhelyek gyakorlati kikép­
zésre önkéntes vállalkozóknak. Á-I. vi/sg. bizottság. 
1. ü.földiek is felvetetnek. Prospektus ingyen. 515

itt*
mrw: -jf" H

t=5S.?E5S.ww.t S5JOBB.......ÍEGOICSŐRG.

m.f WM? mp'
u gw LAtjy éCwJ ULN J u) LA3

sszacsnkható vaságy kirchetS 
8 malaccal 10 írt.

Sodronyigybefőtet méret 
Bzer.nt 5 Írttól feljebn.

0 GIOHNER J&BOS B73
ágryíremü ró*- éa vaabctor-gyaroo 

zouyeg, íüg'g’Öny, poliroo, texitŐ *tb. 
nagy választékban,

BUDAPEST,
Erzsébel-körul 20,

Gyár:
Kerté»e-utca 7. és 9.

Árjegyzéket
,'bárkinek ingyen é, bér- 

mentve küldök.
rnnekkoesfk nagy vüssztAtap."8eg , em felei* árat kicserelfm vagy a pénzt rf-utniplom.

Endapeii Gyár-utcga a. I. audapest 
em. -Király utcza sartáa.) y
Telelőn 11-09. 8»' 58‘ szam'

angszer-tclepén
Király-u,

Beraktározó
és előlegező v.il akit Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb. 
azokr t legmagasabb pénz- 
előlegeket nyu|t 7°|C1. A be- 
r.iklárjzott tárgyak jó kar- 

. báni tartásáért szavatolunk, 
i Holler cs Hajnal berak'árzó 
j és hu orszállitó vállalat Ba­
ross-ór sarok. Rol-tenhil- 

ller-u 1. 265L9

. köiosön sorsjagyekre, érték- 
pap.rákra és vti ki taka,6k 

pánitirl részvényekre I
! Erzsébet sorsjegyre 8 K. 
j Jósziv „ 9 „
i Magy. v. t 26 „
! Bazilika ,, 20 .
i Olasz v. t 44 „
I Osztr. v. t „53 4o „

Hazai sorsjeryre K 125.
A kölcsön 2 koronánál 

kezdődő apró részletekben 
türloszthetö. Ha sorr- 
jegvui mar raloglian vannak 
úgy a letét.egy beküldése 
ellenében a kölcsönt a fenti 
összegre felemeljük. Azor­
es I elintézés es legolcsóbb 
kamatláb.

BFzlFELD BvKHlZ
BUDAPEST, Károly kőrút 1. sz.

A la..-ivatott 874-í en.

% m I
S ;-vjJ I

halo,- ebédlő, szalonba- 
rendazesek. további uri- 
szoba, iroda berendezések 
r z- es mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök 

eladasa es vétele

Wechsler Kártilyná
VII., Király-uteza 23. 

I. emelet

Kazmszy-utcza sarok

f MŰVELTSÉG KÖNYVTARA
HARMADIK KÖTETE:
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A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMERTETÉSE.

ÍRTÁK

CHOLNOKT JENŐ és KÖVESLIGETHY RADÓ

EGYETEMI TANÁROK.

AVILÁGEGYETE
Z

m

CIMÜ MUNKA TARTALMA:

A LEVEGŐ 
AZ ÓCEÁN 
A SZÁRAZFÖLD

r~
382 szövegképpel, 74 mű­
melléklettel és egy for­
gatható csillagtérképpel.

A VÍZ KÖRÚTJA 

TÁJKÉPEK
CSILLAGÁSZAT.

A Műveltség Könyvtára kötetei félévi időközökben jelennek meg.

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA EGYES KÖTE- 
TEINEK ÁRA DÍSZES FÉLBÖRKÖTÉSBEN 24 kor.

A Műveltség Könyvtára első sorozata 6 kötetből áll; a 6 kötet ára 144 korona.

A Technika Vívmányai C 
Az Ember 
A Világegyetem

Megrendelhető minden könyv- 
e kereskedésben. •
Havi részletfizetésre is kapható.

A Föld
Az Élők Világa 
A Társadalom.

Kérjen PROSPEKTUST BÁRMELY KÖNYVKERESKEDŐTŐL VAGY A KIADÓHIVATALTÓL:

ATUCM ACI IIWI ,R0DALMI És nyomdai részvénytársulat

A I M EL IN M L vJ IVI BUDAPEST, VII. KERÜLET, KEREPESI-ÚT 54.

S-!

z-:;

:.

továbbá katonatiszteknek, állami, városi, megyei és magántisztvise­
lőknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak,kereskedőknek,ipatosokuak 
és minden hitelképes egyénnek k -zes és kezes nélkül is ugysnntén 

olcsó váltó és tár cza hitel.
Továbbá minden léle régi kölcsönöket c.önyösen konvertálunk.

Gyors és dinieret elintézés. Kulans feltételek. 
Prospecktus ingyen (Vála-.zbelyeg.) Prosp“cktus ingyen-

Társ sszilagya ss
beté'i társ ,-ág. Reklámra nem szorul

Budapest, Belváros, Királyi Pál-ntcta 14 E.
Képviselők mindenütt il gkisebb k-zségeki-vn i- : '.kaln.aztur
Alapittatctt 1696 ban Tdrv. bej. ezég

BÚD
SZÉKKÉ

BUDAPEST, IV ,
Telefon

KÉZIH Al KAT AK 
CSAK BÉtIMí ,\T 1,51

ELÖF1ZI
Vidékre portán v. ::c
Kgy évre......... 40 kor.
Egy fél évre... Uv ker
Külfcidre - tó
Frar.czi.'-, Olasz-. Or 
uvolor-zágokba r;„ 
valamint am;sz or-z . 

ZvdésbcZ tar: j,

Egy szám

Mai szarm
Vezérelik*

A fe iér czär 
A kereskedem 
Orszatíítv ulesl 
Az orosz forrj 
Az Ürároa és 
Az Interpavla 
Darányi minis 
Tarosa: bonéi

Regény Ö éri

Kossuth lÁrj

Dicsőség b 
Ixossuth Ft 
nyomdokaib 

Él még i 
lelkében, m 
-zag nagyié 
midőn a vé­
nem jött (■! 
ébresztője i 
nagyobb és 
sál, hogy s< 
negyvenes ■ 
térni eh kit 
késztől tol’; 
gazdasági a 
akkor dolü 
Védegylet u 
goztatásán, 
hozással 3 I 
szabásn k 
kivitel mi I 
vált jelszavai 
de nem man 
elkészíti a 
megalakítja 
kedelmi Hé 

Régi euilél 
ma leikemkll 
jós fiát ha 
vet I
nem az öve, 
seii ér le, pr< 
csen benne.! 
mikor a s 
előterjeszteni 
áldozati, ét zs| 
vetésben ujj 
nekkel ö teil 
ven év óta I

iz Es

Bobé

3
szerzünk földbirtokra és városi házakra,

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság köríorgogépeio, Kurzweil János és Isa festékével

Az h

Dér Zoltán 
festő. Mind ;.! 
zása. Az eayil 
a kettő olyrm] 
hogy ebből a 
élni, anéikül, 
i

Azaz hozy I 
csak megélt j 
Lipótváros b;-.d 
könyveket V Ä 
is venne a i| 
angolt vagy 
ilyet olvas, c 
azzal meg 4 
könyvet oivi­

li! ás meg 
nak másra k 
nem olvi i | 
talnokokV A 
nyélre telik, 
nincsenek.

— Szóval, 
szony, meg < 
is csak olvasd 
-— fejezte I ej 
forró nyári dl 
sarokasztaiánj 
csölése közbej 

Hogy a tirl 
azt tahin í I 

— Szamár 
hogy otthagyj

meg a gondol 
hogy a 7- 
hordják az t-i 
barikuk most [
ifcűiii kidoblak!


